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... fra redaksjonen· 

Så har du nr. 4, i hus, og vi setter strek for i år. Neste år 
kommer vi ut med 5 numre som i tidligere år, og takket være 
fin innsats fra dere kan vi holde samme pris på bladet også 
i 1986. 
Så gjelder det at dere holder ut med oss ennå et år. Det er 
vel slik for mange av dere at det må skje noe for at interessen 
skal være på topp. Her i landet har det ikke vært så mange ob­
servasjoner som kan sies å ha foranlediget "krigstyper" i pres­
sen i 1985, men ser man UFO-aktiviteten fra en global synsvink­
el, har det skjedd viktige observasjoner i Kina, Sovjet, USA, 
Argentina og Italia, for å nevne de viktigste. Disse hendelsene 
bekrefter at vi fremdeles har et UFO-problem, og makter man å 
se se utviklingsmønsteret i UFO'enes adferd, kan mangt og meget 
tyde på at vi står overfor fremtidige, interessante hendelser 
på "UFO-fronten". 

Frigitte - tidligere hemmeligstemplete - dokumenter som omhand­
ler UFO-hendelser i USA, bekrefter at det inntreffer det vi kan 
kalle "skremmende" episoder hvor UFO'er er i fokus. 
Så langt tilbake som høsten 1975, var det en strøm av UFO-obser­
vasjoner over Loring-flybasen i Maine, Wurtsmith-basen i Michi­
gan, Malmstrom-basen i Montana og Falconbridge-basen i Canada. 

I samtlige av disse hendelsene hadde UFO'ene - ifølge dokument­
ene - fløyet over et område med kjernevåpen-lagre. 
En helikopter-pilot som var sendt opp for å sjekke UFO'ene, på­
stod til og med at UF01 ene hadde manipulert en datamaskin og 
forandret på kursanvisninger for interkontinentale ballistiske 
raketter. - Dette var for 10 år siden. Hva skjer i dag? 
Følg med! 
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' NÆRKONTAKT -AV 3. GRAD? ~',, ', V'5',:, 
' ,~ ... , 
'' ~ ... / ' . 

LANDET UFO I HØNEFOSS ? ,, 

"SLIK LØP FREMMEDE VESENER PÅ HENGSLE" 

Ja denne overskriften slår imot oss når vi 
leser Ringerike Blad for den 30. Oktober. 
"Alt kan skje under måneformørkelse" l'ort­
setter det. 
Hva i alle dager tenker vi. Skal dette væ-
re en gravalvorlig spøk? Vel! dette 
må undersøkes! 

Vi blir kontaktet av et medlem i Hønefoss, · 
som i ro og mak forteller oss om hva som 
har skjedd. Han skulle undersøke saken vi­
dere i dagene fremover ble det sagt. 
Uten at vi her skal slå fast hvorvidt det­
te har skjedd eller ei, skal vi ihvertfall 
gjenfortelle hendelsen og så heller komme 
tilbake til ytterligere fakta i neste nr. 

Mandag den 28. Oktober kl. 17.45, så syv 
barn et lys på himmelen. Barna var ute å 
lekte og måneformørkelsen var allerede i 
gang. Lyset kom nærmere og ble større, -
stanset og gikk nærmere bakken. "Objektet" 

-så ut som en tallerken og var gråaktig. 
Det hadde et sterkt lys midt under og fle­
re svakere lys rundt siden. Håvard lyste 
mot objektet med en lommelykt i en avstand 
av omlag 200 meter. Som svar fikk ungene 
et kraftig lys tilbake, - mye sterkere enn 
et billys på fullt. Deretter begynte ob­
jektet å s tige, - først sakte og så fort­
ere oppover til det ble borte. Når objekt­
et var borte dukket det opp mange små 
halvmeter høye vesener overalt~ Kanskje 
kunne det være så mange som hundre av dem. 
De forsøkte å gjemme seg da de ble obser­
vert, og da e t kamera ble hentet , s takk de 
s in vei. Men snart var de der igjen. Noen 
var s varte, andre var hvite og atter andre 
var hvite og brune . De hadde klær i disse 
fargene, da overgangen mellom arm og hånd 
kunne sees. Di sse s må vesenene var overalt 
- på veien, lekeplassen og el l er rundt om­
kring. Da en av barna tente lys, stakk de 
av til mør kere områder. De ble sett helt 
til klokken 21.15 på kvelden . Noen av 
barna ble livredde og løp hjem, men tross 
"små uskyldige barneøyne" var det ingen av 
foreldrene som trodde på dem og de gikk 
derfor ikke ut for å se selv . 

Barna som ble belyst ble kvalme en stund 
etterpå og litt senere kunne de observere 
enda to-tre lysende objekter; men ingen 
landing ble sett. 
De små mumlet noe uforståelig til hverand­
re der de løp litt fremoverbøyde rundt 
omkring. Til tross for at flere voksne ble 
gjort oppmerksomme på hva som skjedde, 
var det ingen som brydde seg om barnas hi­
storie. 
En jogger i SD-årsalderen som løp forbi, 
hadde også merket noe som han mente var 
underlig. Men han trodde det var en katt 
eller noe slikt som hadde sprunget ved be-
na på ham. . 
I hagen til en familie i området ble det 
funn~t spor som så ut som en halvmåne og 
disse var omkring 7cm. i diameter. En 
stakkars hund som sto i hagen ble vett­
s kremt og forsøkte å grave seg ut under 
gjerdet. Hunden ble også vill da den luk­
tet på sporene. 
Det var halvskyet vær og temperaturen o0 • 

ialt syv barn i alderen fra 7 til 11 år 
hadde sett dette, men det er god grunn til 
å tro at flere barn og voksne har sett 
"noen". Dette vil vi komme tilbake til, da 
det har vært, og er folk som undersøker 
saken i s krivende stund . 

Vi har i første omgang snakket med følgen­
de instanser : 

13. Nov.: Ringerike Politikammer har ingen 
henvendel ser i saken. 
Ved Eggemoen militærstasjon kan 
man ikke s i at man har merket 
noe uvanlig. 

15 . Nov.: Ved Måkerøy radarstas jon blir 
det ikke opplyst om at noe uvan­
lig er regis trer t. Ytterl igere 
informasjoner kommer i neste nr. 
av UFO. 

Vi venter med s penning på flere nyheter om 
s aken, og mye tyder på at noe i virkelig­
he t en har skjedd på Hengsle i Hønefoss i 
s lutten av Oktober måned. 

Rapportsentralen, 
L. Havik. 
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NIKOLA TESLA 

Bak denne korte, leksikale be­
skrivelsen skjuler det seg et 
helt enestående menneske. Tesla 
hadde evner langt ut over det 
vanlige, og var vel på mange 
måter for langt foran sin tid. 
Dette fØrte til at mange av 
hans ideer og visjoner ble av­
vist i hans samtid da ingen 
skjØnte hva han snakket om. 
Tesla sies også å ha hatt en 
helt enestående evne til å be­
arbeide sine oppfinnelser "men­
talt" fØr han satte dem ut i 
livet. Når han i tillegg er 
tillagt "overnaturlige" evner, 
er det underlig hvor lite folk 
vet om ham - han må ha vært en 
fargerik person i sin samtid. 
Jeg har gjort en del under­
søkelser om ham, og vil i to 
artikler prøve å gi et bilde 
av denne forunderlige mannen, 
hans liv og virke. 

Tesla vokste opp i landlige om­
givelser. Det blir fortalt at 
han som barn interesserte seg 
sterkt for alt som foregikk i 
naturen, det være seg planter og 
dyrs liv, vannet i elvene, 
vinden som feide skyene over 
himmelen, sollyset og al l e andre 
store og små ting han observerte 
på sine mange turer i skog og 
fjell. Han gjorde stadig for­
skjellige eksperimenter, mange 
ganger uten noe egentlig mål, 
men det er vel hevet over tvil 
at denne sØki ng etter "noe" la 
grunnlaget for mange av h ans 
store oppfinnelser senere i 
livet. 
Tesla hadde evnen til å "se " 
sine oppfinnelser inne i hodet. 

Han kunne oppfatte dem som kon­
krete ting, eksperimentere og 
feile, korrigere og bygge om, 
alt uten å sette noe ned på 
papiret fØr det hele var ferdig. 
Han kunne også "lagre" en opp­
finnelse i flere år for så å ta 
den fram igjen og gjØre den 
ferdig. 
På gymnaset i Gospic trodde 
lærerne at han fusket, for i 
stedet for å bruke tavlen eller 
papir for å komme fram til svar 
på f.eks. en matematisk "nØtt", 
brukte han sine evner og hadde 
et svar ferdig nesten umiddel­
bart etter å ha fått spørsmålet. 
Lærerne forstod likevel etter 
hvert at de hadde med et geni å 
gjØre. Tesla fortalte aldri om 
sine evner, da han likevel reg­
net med at ingen ville forstå 
noe av det. Han brukte også sine 
evner til å memorere inntrykk på 
andre felt, og lærte seg fort 
både fransk, italiensk og tysk. 

I 1873 begynte Tesla å studere 
til elektroingeniør i Graz i 
Østerrike. Instituttet som han 
studerte ved hadde lånt noe 
elektrisk utstyr, bl.a. en 
Gramme-maskin som kunne brukes 
både som motor og dynamo. Det te 
var en likest rømsmaskin, og da 
den ble demonstrert for klassen 
likte ikke Tesla den fordi 
strømvenderen laget e n mengde 
gnister. Professoren forklarte 
a t så lenge elektrisiteten 
strømmet i en retning ville en 
strømvender være nØdvendig fo r å 
forandre retningen, og gnistene 
var derfor uunngåelige. Tesla 
mente at ved å bruke vekselstrøm 
ville denne strømvenderen være 
overflØdig. Professoren, som 
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hadde ventet denne innvendingen, 
forklarte at det a~lerede var 
mange som hadde forsØkt å finne 
en lØsning på dette, men uten 
resultat. Professoren og Tesla 
fortsatte samtalene om dette 
problemet gjennom hele terminen, 
og tanken slapp ham heller ikke 
under studietiden i Praha, men 
han kom tilsynelatende ikke fram 
til noe resultat da. Det for­
telles at han i februar 1882 
spaserte i en park i Budapest 
sammen med en venn da lØsningen 
plutselig kom til ham. Denne 
historien forteller mye om Tesla 
også, så jeg gjengir den til­
nærmet ordrett fra en artikkel 
skrevet av Eva Erichsen i bladet 
Fakta? nr. 5-6/72: 

De to unge menn spaserte mot 
solnedgangen, hvor himmelen 
strålte i alle farger . Tesla 
si terte hØyt fra GØthes "Faust" . 
Plutselig stoppet han og ropte: 
"Se på meg, se på meg når jeg 
snur den!" Hans venn ble meget 
forskrekket, for det så ut som 
Tesla stirret mot solnedgangen, 
o~ vennen mente at Tesla hadde 
fatt for seg at han kunne snu 
solen! Men Tesla fortsatte: "Se 
hvor jevnt den lØper . Se nå når 
jeg stopper den. så starter den. 

RA PPORTNYTT 

HESSDALEN 
Fredag den 15. Novemb~r kl. 19. 30, passer­
t e en l ysende 'appel s in" f r a Øggdal en ved 
Lit jfjel le t og mot Haltdalen . 

Den 18. November hadde t o pe r soner en ob­
servas j on som vi desverre ennå i kke har 
få t t r apport på, men den kommer senere . 

19 . November , ca. kl. 07.15, så en kvi nne 
en l ysende 'stjerne" som bevege t seg f r a 
ves t mot øs t. Hun gi kk mot f jøse t f or å 
varsl e si n mann , og så opp ig j en for å 
f orsikr e seg om a t "den" fre mdeles var 
der . De t va r den ikke, men i samme øye­
blikk f i kk hun se en annen "stjerne" l en­
ger syd og den bli nket l i tt da den f or­
svand t mot øs t. 

Fl ere de t al j er om disse observas j onene 
håper vi å få med i neste nr . av UFO. 
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Den går like jevnt i motsatt 
retning!" Tesla så fremdeles 
rett fram, men vennen kunne ikke 
se noe. Tes la ble nå noe rol i -
gere , og forklarte sin venn at 
han nettopp h a dde lØst problemet 
med vekselstrøm. Han avslØrte 
også for vennen at h a n kunne se 
motoren i full virksomhet for 
seg, og at han i kke behØvde å 
lage noen tegning. Fordi hans 
venn bare kunne se den k lare 
luft foran dem, ble det likevel 
til at de dro hjem og satt ut­
over natten og diskuterte opp­
finnelsen i detalj. 

Dette var den fØrste store opp­
finnelsen, men det skulle komme 
en lang rekke. Han var innom 
både trådlØs overfØring av elek­
trisk kraft og henting av fri 
energi fra luften omkring oss. 
Han påstod på sine eldre da~er å 
ha oppfunnet en "dØds-strale", 
han laget fjernstyrte båter, 
forutså trådlØs overføring av 
bilder, kom stadig med nye opp­
finnelser og forbedringer innen 
telefoni og elektronikk osv . Jeg 
vil i neste artikkel ta for meg 
en del av disse oppfinnelsene. 

Per Ottesen 

Le if Hav ik, Ra pp or t se nt ra l e n 

Mange av l eserne si tt er nok s ikker t å f un­
der e rp å hvorvi dt l ys f enomenene i Hessdal en 
er bort e for godt, ell er om de t kansk j e 
finn es håp om f l er e observasjoner ut over 
vi nteren . Jeg har desverre i kke hatt an­
l edn i ng til å besøke Hessda l en i de siste 
ukene, men fra nes t e he l g av vil de t bli 
aktuel t å observere med egne øyne . 
I f øl ge t e l ef onsamt al e r med noen av bebo­
erne, ser det ut t i l at det har vært flere 
observasjoner nær Rognef j el l i de t siste . 

Først i Okt ober så tre personer en oppl ys t 
"gjens t and" under skydekket. Den passerte 
på øs t s i dsn av Fi nnsåhøgda i mot Aspåskjøl­
en . Ingen lyd bl e hør t . 

Den 9 Ok tober bl e nok en oppl yst "g jen­
s t and" set t da en passer t e mot nor d. Det 
var kl arvær og god sikt. 

" 
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UFO-OBSERVASJON 
I NORGE 

EN RIKTIG GODBIT AV EN UFO­
OBSERVASJON FRA NORGE I 1963 

Vi bringer denne gang en riktig 
"klassiker". En detaljert rap­
port finnes, og vi har også en 
beediget erklæring fra vitnet 
på at beretningen er sann. Vi 
lar vitnet, Helge Mikalsen, 
selv fortelle sin historie: 

Den 21. eller 22. august 1963 
dro jeg ved 17.00-tiden på 
fisketur med min båt til Kågsund 
nær Skjervøy. Været var klart og 
det var ingen vind. Omkring kl. 
18.30 flyttet jeg nærmere Skjærv­
Ø~skjæret (undervannsskjær) o~ 
sa i retning ArnØy. Plutselig sa 
jeg en flamme som fra en rakett­
oppskytning ut fra fjellet. Jeg 
tenkte marinen gjennomfØrt en 
eller annen test, da jeg så en 
ca. 2 meter 

0
bred oransjefarget 

flamme. Jeg sa da et objekt som 
gikk rett opp i luften, men 
hastigheten var ikke så stor som 
når en rakett blir skutt opp. 
Ved en hØyde av ca. 2000 meter 
gikk flammen ut og jeg så det 
skarpe omrisset av et grått 
objekt. Det så ut som en slags 
ballong eller fallskjerm. Det 
slo meg at dette var et UFO. Jeg 
så nå 2 objekter, ett stort og 
ett li te. Det store objektet 
hadde 5 store vinduer på siden 
som vendte mot meg, og disse var 
buet Øverst og ca. 2 meter hØye. 
Avstanden til objektene var nå 
ca. 150 meter, og de svevde ca. 
12-15 meter over vannet. Plutse­
lig kom noe som så ut som 2 skin­
ner ut fra det store ob~ektet, 
og det minste huket seg pa disse 
skinnene og ble dratt inn i d e t 
store objektet. Det mins te ob­
jektet var ovalt og bare 2-3 
meter i diameter. Ingen flammer 
el ler røk ble sett, og det var 
ingen lyd. 

1963 

Jeg må innrømme at jeg nå fØl te 
meg både nervøs og redd. I et 
kort Øyeblikk så jeg meg rundt 
etter andre vitner, men det var 
ikke andre båter i nærheten. 
Vinden hadde nå Øket på, og 
sjØen var mØrk, men under ob­
jektet var sjØen rolig og skin­
nende. I det ene av objektets 
vinduer så jeg en grØnn lys­
stråle som var rettet mot meg. 
Det runde lyset, som var bare 30 
cm. i diameter, skiftet farge 
mellom dagslys og mØrkegrØnt, og 
det så ut som om noe beve~et seg 
bak lyset. Jeg forsØkte a lØfte 
en fisk inn i båten, men klarte 
d e t ikke. De t virket som j e g var 
paralysert I men Om dette Var på 
grunn av opphisselse eller noe 
annet, vet jeg ikke. 
Jeg bedØmte det store objektet 
vil å være ca. 10 meter hØyt og 
30-40 meter lang t (diameter?). 
Jeg kan ikke si bestemt om 
objektet var ovalt e lle r s i rku­
lært. Det h adde den s a mme siden 
vendt mot meg under hele obser­
vasjonen. Det var flatt under og 
hadde en kuppel på toppen. Det 
var sØlvgrått, og "metallisk". 



Objektet hadde stoppet rett over 
et tysk lasteskip som- hadde gått 
ned i 1944, og som var lastet 
med malm (metall) og kvikksØlv. 
Jeg iakttok nå noe som jeg ikke 
ble riktig klok på; Enten ble 
noe dratt opp av- eller dumpet i 
sjØen. Flere små mØrke "tirig" 
var mellom objektet og vannfla­
ten, og for meg så det ut som om 
"noe" kom opp av sjØen og ble 
tatt inn gjennom bunnen av ob­
j ektet. Det stod helt ubevegelig 
under denne "operasjonen", som 
varte i ca. 10 minutter. Det 
tippet deretter litt over til en 
side og begynte å aksellerere. 
Plutselig Øket - objek~~t hastig­
heten voldsomt, og i lØpet av 
ett minutt hadde det forsvunnet 
ut av Kvenangen-fjorden med kurs 
nordover. 

KULELYN 
KULELYN, eller .•••• 

Trond Skurdal fra Vinstra satt i 
stua og leste avisen den 24/8 i 
år. Det var lØrdags kveld, og 
klokka var ca. 23. 50. Han så et 
lys gjennom vinduet, men antok 
at det var billys, så han tenkte 
ikke mer over det, og fortsatte 
å lese. Da han igjen kikket opp 
etter et halvt minutt, var lyset 
fremdeles der . Ha-n fØl te at det 
var noe som ikke stemte med 
dette billyset, så han gikk bort 
til vinduet. Da så han at det 
ikke kunne være noen bil, for 
selv om lyset beveget seg vekk 
fra ham, hadde han frontlyset 
imot seg i stedet for rØde 
baklykter! Lyset var nå kommet 
inn i en gangveg mellom vitnets 
og naboens hus. Det beveget seg 
veldig sakte, og noen ganger 
stod det helt rolig. Vitnet an­
slår lyset til å ha vært ca. 30 
cm i diameter, med et skarpt, 
konstant lys. Det virket kon­
sentrert, og ga ikke gjenskinn 
på gjenstander rundt seg. Det 
beveget seg 2-3 meter over 
bakken og vitnet så det hele 
tiden mot hus og trær langs 
gangvegen. På det nærmeste var 
lyset bare 10-12 meter fra 
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Den Øverste skissen viser hvor­
dan jeg så objektet sveve foran 
meg. Det var gjennom vinduet på 
venstre side, merket XX, at det 
lille objektet ble dratt inn. 
Det var fra det andre vinduet 
fra hØyre, merket X, at den 
grØnne lysstrålen kom ut. 

Den andre skissen viser gjen­
standen sette nedenfra i en litt 
skrå vinkel. Her ser man en de­
talj som ikke er omtalt i rap­
porten; En serie med runde, 
traktlignende kopper, som an­
tagelig må ha vært bØyelige, da 
noen av dem vendte nedover mens 
andre pekte i andre retninger. 
Jeg kan ikke beskrive di~se i 
flere detaljer da jeg sa dem 
bare i noen få sekunder. 

? • 
vitnet. Han hØrte ingen lyd i 
forbindelse med observasjonen. 
Det var overskyet, med lett regn 
og litt tåke, men god sikt. Det 
var ca. 12 grader varmt, men 
ikke noe tegn til tordenvær. Han 
varslet meg umiddelbart så jeg 
var ute og observerte i ca. 20 
minutter, men så ingen ting. 

Vitnet undersØkte umiddelbart 
etter observasjonen om det kunne 
være lysreflekser i vinduene som 
hadde spilt ham et puss, men 
dette var ikke tilfelle. Heller 
ikke kunne det være noen som 
hadde gått forbi huset med en 
lommelykt, for lyset ble stort 
sett observert langs en veg med 
gatelys. Han sier at han hverken 
har en naturlig eller unaturlig 
forklaring på det hele, men av­
viser nokså kategorisk at det 
kunne ha vært et kulelyn, da han 
har sett dette tidligere. Det er 
ikke lett å finne en forklaring 
på observasjonen, så vi kan bare 
gjette . så han en såkalt "tele­
meterski ve" (som er det mest 
spennende forslaget), var det 
likevel et kulelyn eller •... ? 

Per Ottesen 



Dr. J. Allen Hynek. 

2. del 

PAPUA, NY-GUINEA -

så fulge en rolig periode fram 
til 1973, da jeg bestemte meg 
for å undersøke en meget 
spesiell observasjon i Boanai, 
en fjern liten del av Papua i 
Ny-Guinea. Rapporten ble gjort i 
siste halvdel av sekstiårene av 
noen innfØdte og en hvit prest 
ved nav~ fader Gill. Denne saken 
var avvist av Blue Book, jeg 
ville undersøke selv. 
I korte trekk var hendelses­
forlØpet slik at en sykesøster 
kom farende inn på fader Gills 
kontor og fortalte at det svevde 
noe rart i luften utenfor. Gill 
ble med ut og fikk se en taller­
ken som svevde et stykke over 
tretoppene. Som den vennligsin­
nede person han var, vinket han 
opp mot farkosten. Ti 1 hans 
store overraskelse vinket noen 
ilesner tilbake til ham. Han 
vinket så med begge hender, og 
vesnene vinket tilbake med begge 
hender. De innfØdte ble så opp­
hisset at de lØp skrikende og 
gestikulerende rundt, og slo til 
slutt, siden dette er et slags 
religiØst sted, over i en slags 
bØnnesang . 
Jeg spurte fader Gill hvorfor 
han ikke del tok i bØnnen sammen 
med

0 
de

0 
andre. "Ja, j e g lurte 

ogsa p a det", svarte han, "men 
jeg f Ølte på et vis at dette var 
en farkost laget a v amerika­
nerne " . Jeg må t te jo innrømme at 
dette ikke egentl i g h Ørt es ut 
som noen form fo r ek s i stere nde 
tek nologi. 

* * 
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Hynek i Hessdalen i januar 1985. 

SpØrsmål: Hvordan forklarte 
Blue Book dette? 
Hynek: Ski ven hadde en glØ­
dende aura rundt seg, og en blå 
stråle som gikk rett opp. Når 
den forsvant oppover, sa pas­
serte den gjennom og opplyste 
noen skyer, så Blue Book kal te 
fenomenet for selvlysende skyer. 
Men hvordan ble disse . selv­
lysende i fØrste omgang? 
Dette var en av mange observa­
sjoner i dette området, og det 
skulle vise seg at det var liv 
og røre i andre deler av verden 
også, for da jeg kom hjem, 
dumpet jeg opp i et av årtiets 
største UFO-flaps. Det var da 
jeg sa til meg selv; "Det må bli 
et senter, slik det er nå renner 
alt for mye ut mellom fingrene, 
og ingen passer butikken". 

KUN UFO-RAPPORTER -

spørsmål: Det var da du dannet 
UFO- sen te fe t at du virkelig 
begynt e a definere UFO som et 
fenome n . Hva var forståelsen som 
begynte å duk ke fram fra ditt 
arbeide? 
Hynek: Jeg innså at vi ikke 
hadde noen UFO'er, kun UFO­
rapporter. . Jeg definerte UFO­
fenomenet den gang, som en 
kontinuerlig strøm av merkelige 



observasjoner og Fapporter fra 
hele verden. MØnsteret og 
innholdet av disse rapportene 
presenterte seg som UFO-feno­
menet. Fenomenet i seg selv sier 
ikke noe om utspringet, og ikke 
noe om små grønne menn . spørs­
målet om du tror eller ikke tror 
på UFO'er er irrelevant. Hvis du 
definerer UFO som UFO-rapporter 
med disses innhold, da er ·feno­
menet en realitet. 

SpØrsmål : Hvordan har ditt 
arbeid hjulpet deg i forståelsen 
av UFO-fenomenet? 
Hynek: Det hjelp meg å formu­
lere et hovedspørsmål, nemlig; 
Representerer fenomenet et nytt 
empirisk bevis, på samme måten 
som bakterien gjorde det, fØrste 
gang den ble sett gjennom 
mikroskop av van Leeuwenhoek? 
spørsmålet er om UFO-fenomenet 
kan forklares med den nå værende 
vi ten skap. Min mening er at 
svaret er nei! 
Ta bi 1-stopp-sakene . Condon­
komi teen prøvde å etterligne 
denne effekten ved å utsette 
biler for en intens magnetisk 
påvirkning. Dette forandret det 
magnetiske feltet på bilen, men 
stoppet den ikke. 
Et annet tilfelle gjaldt lydlØs 
sveven med etterfØlgende aksel­
lerasjon opp mot fantastisk 
hastighet med blinkende lys. Et 
jetfly kan ta av med stor 
hastighet og et helikopter kan 
sveve, men jeg kjenner ikke til 
noe luftfartøy som kan gjØre 
begge deler, og lydlØst! 
I alle tilfelle ville den 
forherdede kritikere n ha et 
svar, dette svaret kom imidler­
tid ikke. Skal vi da forstå det 
s lik at UFO-fenomenet ikke len­
ger er fysisk_ men et psykisk 
fenomen? Da rna psykologen for­
telle oss hvordan ti geografisk 
uavhengige personer kan rappor­
tere identiske detalje r! 
spørsmål : Dette er ve l egent­
lig en mulighet? 
Hynek: SelvfØlgelig. UFO­
fenomenet kan lære oss mer om 
oss selv enn det lærer oss om 
det ytre rom. Vi kjenner ikke 
svarene, men det er flere 
fengslende muligheter. 
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BESØK FRA ROMMET? 

SpØrsmål: Inkludert muligheten 
av besøkende fra verdensrommet? 
Hynek: Det er selvfØlgelig en 
mulighet, men vanskelig å aksep­
tere. Jeg vil sette fingeren på 
et ankepunkt mot denne teorien. 
Hvis du tenker deg at tykkelsen 
på et spillkort representerer 
avstanden mellom jorden og 
månen, hvor mange kort må du ha 
for å nå den nærmeste stjernen 
utenfor solen? Antallet er 
utopisk, du vil trenge i over­
kant av trettito kilometer med 
spillkort! Hvis du så legger ned 
to kort i sekundet og arbeider 
åtte timer hver dag, så vil du 
bruke åttifem år. 

Det er ingenting i dagens frem­
tidsrettede teknologi som vil 
gjØre det mulig for reisende å 
dekke slike avstander. Jeg har 
også for stor respekt for Ein­
stein til å tro at · vi kan reise 
raskere enn lyset. En annen ting 
som taler imot romskipsteorien 
er at vi, som med dagens super­
fØlsomme instrumenter er istand 
til å oppdage en fotball tusen­
vis av kilometer borte, ikke 
oppdager UFO ' er på vei inn og ut 
av atmosfæren. Når det er så 
mange rapporter om at UFO' er er 
farkoster, ville det være som om 
vi ikke er i stand til å oppdage 
en Apolloferd hver halvtime. 

Noe som imidlertid kanskje går 
de fleste hus forbi er noe jeg 
kaller "Cheshire Cat"-effekten. 
I Alice i eventyrland manifes­
terte Cheshire-katten seg o~ 
kommuniserte med Alice, f or så a 
forsvinne. UFO'ene gjØr mye av 
det samme. Den typiske UFO sees 
av mange, den virker ekt~ o~ 
etterlater merker, for sa a 
forsvinne. Den rapporteres 
sjelde~ fra by til by. Når en 



747 tar av fra New York mot San 
Franscisco så er det mulig å 
fØlge denne ·metallklumpen hver 
centimeter av ferden. Dette går 
ikke med UFO'er. Disse opptrer 
spontant innen et avgrenset 
område, holder seg synlig for en 
kort stund, og forsvinner uten 
et spor. Kanskje har UFO' ene to 
aspekter. De kan være en mellom­
ting mellom vår realitet og en 
parallell realitet, dØren til en 
annen dimensjon. jeg sier dette 
som et forslag og ikke at det er 
slik. Flere teorier er inne i 
bildet. 

SpØrsmål: Professor Michael 
Persinger fra Laurentian-
universitetet i Ontario, Canada, 
foreslår at UFO-observasjoner er 
visjoner fremkallet av elektro­
magnetiske felter fra jord­
skorpen? 
Hynek: Persinger er en meget 
entusiastisk vitenskapsmann med 
en masse energi og selvtillit. 
Han kan ha rett, men jeg vil 
ikke være overbevist fØr han kan 
bevise at et elektromagnetisk 
felt, som ikke har oppstått 
gjennom elektroder, kan være 
istand til å produsere visjoner. 

SpØrsmål: Alvin Lawson, pro­
fessor ved Californias stats­
universitet, foreslår at UFO­
bortfØringer kun er gjenopp­
levelser av fØdselsprosessen. 
Medisinske instrumenter og 
tunnelen til skjeden, mener han, 
har blitt tolket til undersø­
kende rommennesker og ujordiske 
lysstråler. 
Hynek: Jeg tror ikke barn som 
kommer gjennom fØdselskanalen 
kan huske den slags ting. Lawson 
som er en engelsk lærer, har av 
en eller annen grunn låst seg i 
en teori som jeg anser som 
nonsens. 

11 

JUNG 

SpØrsmål: Kan UFO-tildragelser 
være en slags Jung' ske psyko-, 
logiske s~mboler som spØker i 
bakhodet vart? 
Hynek: Hvorfor akkurat i disse 
årtier? Hvorfor har ikke denne 
tallerkenformen opptrådt tidli­
gere i samme omfang som nå? 
SpØrsmål: Kanskje moderne 
teknologi leder oss til å tolke 
slik? Det har alltid forekommet 
fantasier. Folk så tidligere 
alver, monstre og drager. Kan­
skje synene varierer fra en 
tidsalder til en annen? 
Hynek: Jung dØde 
angående UFO' er. 
gjerne bevise at 
resultat av den 
underbevisstheten, men 

forvirret 
Han ville 

de var et 
kollektive 

han ble 
fysiske forvirret av de 

effektene. 

Hvordan kan syner produsere 
radaravlesninger, brennmerker 
eller avtrykk på bakken? Dette 
er også mitt dilemma, 3. grads _ 
nærkontakter kan ikke bare sopes 
inn under teppet. Du kan ikke 
underslå data bare fordi du ikke 
liker dem! 
spørsmål: Likevel avslår du 
E. T.-hypotesen? 
Hynek: Jeg avslår ideen om at 
vesener av kjØtt og blod besøker 
jorden. Jeg tror, ut fra et 
astronomisk synspunkt, at mulig­
heten for fremmede intelligenser 
i verdensrommet er enorm. Men vi 

," !( 

~- ( f _ l 
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- J eg fikk den av en 
liten grønn mann, som 
landet i en fly ve nde 
tallerken ...... ! 



leter i rommet etter liv som er 
bygget opp etter våre termer, 
hvilket jeg tror er feil. Jeg 
foretrekker synspunktene til 
George Wald ved Harvard, som 
sier at "bevisstheten kan skil­
les fra kroppen den befinner seg 
i" . Vi bØr ikke bare lete etter 
liv som vi kjenner, men også 
etter liv som vi ikke kjenner. 
Kanskje UFO ' ene er instrumentet 
som skal gjØre oss klar over 
sannheten, v i se oss en ny form 
for liv og realitet. UFO'ene er 
kanskje illusjoner skapt av 
bevisstheter flyttet bort fra 
protoplasmaen? 

KANSKJE UFOENE PRØVER Å REDDE 
OSS PÅ SAMME MÅTE SOM VI FOR­
SØKER Å REDDE HVALENE. KANSKJE 
NÅR EN FORBANNET IDIOT TRYK­
KER PÅ DEN RØDE KNAPPEN, SÅ 
VIRKER DEN IKKE. 

OVERVÅKET? 

SpØrsmål: Men hvorfor? Og 
hvorfor nå? 

Hynek : Jeg kan bare teor eti­
sere. Kansk je en f jern sivil i ­
sasjon plantet en sonde i bane 
rundt j o r den for e n mill ion år 
sid en? Hvi s d enne sonden sendte 
h j em rappor ter hvert t u sende å r , 
ville de v ise lite n f o r s kj e ll i 
innholdet fra g a ng til gang ; De n 
menneske lige rase starter frem­
dele s kriger. Men kanskje den 
siste rapporten inneholdt en del 
nye ting, som elektrisk lys, 
atomkraft, reiser til månen 
med andre ord, menneske t hadde 
plutse lig b lit t i n t e r essert i 
andre s ivi l i s asjoner! 
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Kanskje disse ser på oss som en 
utdØende rase og prøver å redde 
oss på samme måte som vi forsø­
ker å redde hvaler , tigre og 
andre truede dyrearter. Dette er 
langt fra beviste fakta, men et 
berettiget håp, for kanskje når 
en eller annen idiot trykker inn 
den rØde knappen, så virker den 
ikke. 

La oss vinkle saken noe. En elg 
er på vandring gjennom skogen. 
Plutselig får den Øye på en 
flygende farkost med noen men­
neskelige skapninger ombord. Han 
erfarer etterpå at han har tapt 
timer og fØler at noe har hendt 
da han våkner opp. Farkosten er 
borte , og han går tilbake til 
flokken og forteller hva han har 
opplevd. De spør sikkert om hva 
slags elgmelk han har drukket. 
Vel, hva han ikke visste var at 
farkosten var et helikopter, og 
vesnene var mennesker. De skjØt 
ham med en bedøvende pil, og 
plantet en sender på ham mens 
han var bevisstlØs. Slik våknet 
han uten å ane hva som hadde 
skjedd når en satellitt passerte 
over området hans og aktiviserte 
senderen. Data som hjerteslag, 
blodtrykk, temperatur og geo­
graf i sk beliggenhet ble sendt 
ti l bake ti l forskerne et e l ler 
a nnet sted på bakken . 
Det e r lett å f ore slå, me n selv­
fØlgeli g vanskelig å b e vise , a t 
noen a v bortfØrelses-s a kene , 
s pesielt de som et t e rla ter arr , 
kans kj e vise r seg å være 
utvalgte forsøkskaniner til 
ekspe rime nter for a nd r e 
sivilisasjoner. 
SpØrsmål: Hardnakkede rykter 
om at myndighetene gjemmer 
krasjede tallerkner og fremmede 
lik, har h o ldt seg opp gjennom 
å rene . Hvordan s ti l l er du deg 
til disse påstande ne? 
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Hynek: Jeg har ikke særlig til 
overs for disse påstandene, som 
bl.a. Larry Bryant er talsmann 
for. Denne Bryant er en super­
entusiast som ikke viser særlig 
godt omdØmme. Hans bevis skriver 
seg fra et brev som hevdes å 
være fra en offiser i luftfor­
svaret som hevder å ha hØrt om 
disse vesnene. Dette · er jo 
absolutt ikke holdbart i en 
rettsal. 
Jeg liker ikke særlig å prate om 
disse ryktene da jeg er i en 
posisjon som får folk til å tro 
på det som blir sagt. Hvis jeg 
holdt en pressekonferanse om at 
tallerkner har landet og at 
vesner ligger dypfryst på Wright 
Field-basen, ville en god del 
mennesker tro dette. Men, det 
ville nødvendigvis ikke være 
sant, og det ville i hvert fall 
ikke være vitenskapelig. Jeg er 
en tyder, ikke en monitor en 
eldre lærd på feltet, og jeg 
setter ikke mitt rykte på spill 
for en histories skyld. 

SETT AT EN MEGET AVANSERT 
SIVILISASJON HAR MULIGHETEN 
TIL Å PROJISERE EN TANKEFORM 
HER NEDE SOM, LIK ET HOLO­
GRAFISK IMAGE, TAR FORM SOM EN 
TREDIMENSJONAL VIRKELIGHET? 

KULTGRUPPENE -

SpØrsmål: Observasjoner blir 
gjort av alle typer menne s ker. 
Men hva med kultgruppene som 
dyrker kosmisk broderskap, og 
som påstår å ha åndelig kontakt 
med disse? 
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Hynek: Slike påstander er det 
umulig å etterprøve. På spørsmål 
kan vi få svar som at "våre 
brØdre lar oss ikke diskutere 
med dere" o. 1. Men fra en annen 
synsvinkel er det kanskje eq 
årsak; Disse kultmenneskene er 
også en del av fenomenet . 1 

Enkelte ganger kan jeg friste~ 
til å tro at lurendreierne og 
psykopatene blir manipulert til 
å tilgrumse vannet, å kaste tvil 
over de observasjonene som er 
ekte, slik at vi ikke skal bli 
for opptatt av nærheten til en 
fremmed.bevissthet . En kan tolke 
UFO-fenomenet som en utviklende 
prosess for den menneskelige 
rase, en kraft som rykker, 
sliter og puffer oss til en 
dypere forstaelse av universet. 
Kanskje en slik tilstand 
arbeider bedre subtilt? Ta 
f.eks. Jane Goodall, kjent for 
sitt arbeid med sjimpanser. Hva 
ville skje hvis hun stormet inn 
til sjimpansesamfunnet med 
vei vende bannere og utstyr? Hun 
ville jo skremme vannet av dem. 
Hva gjØr hun i stedet? Jo, hun 
skyver varsomt stolen sin noen 
få centimeter nærmere dag for 
dag. På den måten blir sjim­
pansene vant til henne. 
Kanskje ved å bruke noen UFO­
frelste personer får UFO'ene oss 
til å vende oss til seg. George 
Adamski er vel et godt eksempel 
på dette. En av tidenes største 
blØffmakere. Selv nå, flere år 
etter sin dØd, har h a n flere 
tuse n tilhengere rundt om i 
verden. Mye kan sies om ham på 
godt og vondt, men vi skal ikke 
gå nærmere inn på ham her. 



En skal være klar over at 
menneskene alltid har sett opp 
mot himmelen etter hjelp på et 
eller annet vis. Hvis avlingen 
slo fei 1, eller om naturen slo 
hardt til - gudene ble tilbedt. 
I dag ser mennesket etter en mer 
vitenskaplig fader-image, men 
det er fremdeles opp mot himmP­
len b likket rettes. Det gjelder 
nå energikriser, overbefolkning, 
forurensning og frykten for 
atomkrig. det ville jo være 
kjempefint om en fremmed intel­
ligens kom ned og hjalp oss ut 
av de~te rotet. Disse UFO­
kultusene fyller egentlig et 
dyptliggende behov som lar 
medlemmene leve mer avslappet. 

KANSKJE UFOENE ER INSTRUMENTET 
SOM INTRODUSERER OSS FOR EN NY 
KJENNSKAP TIL LIV OG REALITET? 
UFOER KAN VÆRE ILLUSJONER, 
SKAPT AV BEVISSTHETER SOM EK­
SISTERER UAVHENGIG AV PROTO­
PLASMA 

FREMTIDEN 

Spørsmål: 
fremtiden? 

Dine planer for 

Hynek: Som kjent flytter 
Center for UFO Research til 
Phoeni x i Arizona . Vi driver for 
det meste for private midler. Vi 
håper der å f ortsette en utad­
vendt UFO-forskning . Des s verre 
er de fleste UFO-sentrene verden 
over i dag drevet av ama tØrer. 
Dette gir seg utslag i tekniske 
og ustyrsmessige mangler ved 
siden av manglende vitenskaplig 
ekperti se. For ikke å snakke om 
den Økonomiske siden av saken. 
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Mange av dem som arbeider med 
UFO-saken er også forutinntatt, 
alt så a~ de på forhånd har et 
svar på gåten som de arbeide r 
etter, og dette er meget uheldig. 
Min fremtidige forskning er delt 
i to, en passiv og en aktiv del. 
Den passive forskning omfatter 
to komputer-analyser. En kalt 
UFOCAT, for UFO-katalog, inne­
hold er allerede over 80.000 
saker . Den andre, UNICAT, for 
unik katalog, inneholder studier 
over spesielle UFO-omtaler 
verden over. 

Den aktive delen inkluderer et 
stort nett av psykologer, fysi­
kere, polygrafeksperter og illu­
sjonister, som vil gjennomgå og 
bearbeide nØye utplukkede saker, 
gjennom en lengre tid. Det ende­
lige resultat vil bli en teknisk 
rapport på slike saker, viten­
skapelig underbygget. Jeg håper 
på denne måten a overbevise mine 
vitenskapelige kolleger at emnet 
er verdt deres seriøse oppmerk­
somhet. 
SpØrsmål: Hvordan faller din 
forskning sammen med SETI (sØk 
etter utenomjordisk intelli­
gens), og deres radioskopiske 
sØking? 

Hynek: Problemet med SETI er 
at de sØker ut i rommet ved 
hjelp a v radiobØlger. Skulle de 
noen gang få inn en melding 
utenfra , er ften sendt ut for 



tusener av år siden, og har 
ingen praktisk nytte utover den 
filosofiske. Jeg synes det er 
dårlig investerte millioner av 
dollar på dette feltet når vi 
vet at ingen ting investeres på 
UFO-fenomenet som tross alt kan 
vise seg å ha noe med liv i 
universet å gjØre. Det ville 
være tragikomisk om . alle disse 
milioneQe blir brukt på å sØke 
ute i universets bortgjemte 
avkroker hvis beviset på utenom­
jordisk liv kanskje ligger rett 
under nesene våre! 
SpØrsmål: Hvordan passer din 
forskning i nn i din oppfattelse 
av Gud og religion? 
Hynek: Min personlige oppfat­
ning er at universet ikke ble 
til ved en ulykke . Jeg fØler meg 
som edderkoppen i hjØrnet på en 
747. Den har ikke den ringeste 
ide om flyets mål og gjøren, 
eller hvem som bygget det. Alt 
dette ligger langt over edder­
koppens fatteevne, akkurat som 
universets mål, mening og til­
blivelse ligger godt over min. 

RAP PORTN YT T 

VOSS 
De som tror at lysfenomenene i Voss har 
f orsvunnet, må nok tro om igjen. Her f 
f ølger to "ferske " rapporter derfra, og 
vår kjære observa t ør i Voss våker over 
området med falkebli kk . Ingen lysfenomen 
s l ipper forbi uten å bli nøye notert av 
den som jeg hermed vil utrope til Norges 
beste observatør for tiden. 

Søndag 3 . November kl . 23.00 
To rødbrune lys duk ker opp ved Sonves­
åsen og passerer mot ves t over åsryggen. 
Lysene blir s l ukket før de når den vest ­
re delen . Observasjonen ble gjort med 
kikkert (16x50 ) , og varighet var ca . 15 
sekunder. En annen person så også de 
samme lysene fra sin posisjon øs t for 
Ygre, til samme tid. 

Torsdag 7. November kl. 22 . 50-22.53 
Nok en gang kommer to rødbrune lys til ­
s yne sørøst for Mønsberget . Lys ene blir 
borte en tid, men kommer tilsyne igjen 
lenger vest . Observatøren mener at den-
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Sir Arthur Eddington har en fin 
måte å si det på. Han sammen­
ligner den menneskelige hjern~ 
med et fiskenett, og den fisken , 
du kan fange avhenger av stør­
relsen på maskene. Det vil all­
tid være fisker som slipper 
igjennom. Jo mer hjernen utvik­
les, jo mindre blir maskene i ' 
nettet, og færre fisker slipper 
igjennom, og vi forstår mer. 
Eddington sier også at en fysi­
ker kan regne ut hastigheten på 
en elefant som sklir på baken 
nedfor en skråning, hvis han 
kjenner . tyngden, men han kan 
aldri fortelle deg hvorfor 
elefanten gjØr dette. Ingen 
fysiker kan fortelle deg hverken 
meningen eller grunnen til 
universet, bare virkningene. 
En gang håper jeg å kunne sitte 
foran peisen, innesnØdd i hytta 
på fjellet i Maine, og fortelle 
vennene mine interessante UFO­
hi storier, natt etter natt, så 
lenge maten holder. 

Oversatt av Odd-Gunnar RØed 

Ve d Leif Hav i k , Ra pp ortsen t ra l e n 

ne observas j onen va r ident isk med den 
som bl e g jort de n 27 Mars i år , kl. 22.55 

Vi vent er med spenn i ng på vi nte r ens kl ar 
værs kve lder og på hva disse mått e gi av 
nye observasjonet. 

I forbi nde l se med observasjonen som ble 
gjort de n 23 . Oktober, kl . 22.53, har vi 
konta kte t følgende instanser : 

l. Flesland flyplass opplyser at en SAS­
maski n landet kl. 23 . 08, og en Widerøe­
maskin l andet kl . 23 . 03 . Sistnevnte f l yr 
langs kysten og er umulig å se fra Voss, 
mens man mener det er mu lig å se SAS -
f lyene i klarvær, da de kommer over Fol ­
gefonna mot vest. Dette skal vi komme 
tilbake til. Braaten SA FE hadde ingen 
fly i området. 

2 . Helitourist, Voss opplyser at de ik­
ke. har hatt hverken amb ul anse - e l ler an­
nen transport i det aktuelle tidsrom . 
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\llBR~SJONER & FREK\JENSER - hva er det? 

FREMMED SYNSPUNKT FRA EN FREMMED KILDE 

Studerende av UFO-fenomenene vil være kjent med at personer 
fra tid til annen rapporterer at en gjenstand eller UFO plutse­
lig kommer tilsyne eller forsvinner foran øynene på observatør­
en (e). Liknende fenomen er observert på radarskjermer. Dessuten 
hender det at UFO'er fremtrer på fotografier der ingenting er 
sett da bildet ble tatt. Slike hendelser har blitt kalt materi­
alisasjon eller dematerialisasjon. Betegnelser mange kanskje 
heller forbinder med hva so m kalles stiritisme og psykiske fen­
omen. Lite er skrevet om disse ting og trolig enda mindre for­
stått. For, om mulig, å kaste et annet, nytt og fascinerende 
lys over disse dunkle begrep og fenomen, kunne det ,etter denne 
oversetters mening, være interessant å høre hva ufonauter eller 
rommennesker selv måtte ha å si om saken, idet der faktisk fin­
nes en god del stoff, angivelig med romvesen som kilder, gitt 
til mennesker på Jorden. Her er en "bit" som tar opp overnevnte 
tema, og som kanskje kan være til ettertanke og diskusjon: · 
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"The Nors" sa mmen med de a ndre 
Eldre Raser, lever no rmal t på et 
vib r asJo nsnivå , eller "bø lgel e ngde " 
s om er mye høyere enn dere s. Siden 
deres erkjennelsesområ de er mind r e 
ville vi ikke "ek s ister e " fors å ­
vidt det a ng å r dere s sa nse r, nå r 
vi er i vå r normale til s t a nd. 
De re ville være uop pmerk somme på 
oss av sa mme å r sa k so m en radi o­
mot t a k er er "uop pmerk so m" pi"1 de 
frekvenser TV-overføringer fore ­
går på, Dere er ga n ske enkelt ikke 
i s t a nd til å " s tille inn på vå r 
kanal" ' Likevel er vi ganske f as te 
og virkelige. 

Der er lyder som dine ører ikke 
kan hø re og der er f a rger dine øy ­
ne ikke kan se . Likevel er disse 
like så "reelle'' so m de dere opp­
fatter med sansene. 

Vårt erkjennelsesområ de er mye 
videre enn dere s , men forskjellen 
i nivå er er så s t o r a t vi norm a lt 
ogs å er "uopp merk so m" på dere. 
Vi har e vnen ti l å utvide vå rt er­
kjennelsesområde ned til deres ni­
vå , me n for mest effektiv o bse rva ­
sjo n, er det nødvendig at vi vir­
kelig konverterer eller "tune~" 
oss selv ned til deres frekvens­
område. Dette ka n e nt en gjø r es 
direkte, mentalt, eller ved en si­
mulert form a v den sa mme energi 
prod usert ved vi ss e mekani s mer. 

Ved vå r bas e på Luna(må nen) er 
der en "master pulse generator" 
so m legger et "teppe" rundt deres 
planet med en bø l ge a v den k or­
rekte frekvens for å oppnå kon­
vertering til deres vibrasjons-
ni vå. Alle vå re fartøy og overfla­
teobservatører ha r en liten mek a ­
nisme med seg som gjør dem istand 
til å "lås e s eg synkront" med den­
ne bølge. Dette opprettholder dem 
automatisk på det rette Frekvens­
niv å uten ytterligere ment a l an ­
strengelse fra deres s ide. De kan 
"drop pe ut a v s yne." til enhver 
tid og t a over ment al kontroll 
ders om de s kulle ønske å forandre 
sitt nivå litt. 

Under en hendelse over Was hin g­
ton DC, forsvant et a v vå re fartøy 
a v syne, og en formasjon a v dere s 
fly fløy gjennom stedet. Deres r a ­
dar, som har en mye høyere oppfat­
telsesområde enn deres øyne, fort ­
satte å oppfatte vå rt fartøys til­
s tedeværelse. Det var faktisk, 
fremdeles der. Operatørene hadde 
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bare hevet frekvensnivået noe 
for å unng å en kollisjon og de­
re s fartøy va r faktisk istand 
til å fly gjennom vå rt. 

Noen har kalt den plutselige 
til s tedeværel se n a v vå re fartøy 
for en materi a lisa s jon. Dette er 
vanligvis ikke riktig ved den 
va nlige bruk av ordet, Våre far­
tøy er ganske "materielle" til 
enhver tid. Hvis du rei se r fra 
Ne w York til Washington, så har 
din virkelighet sluttet å "ek­
s i s tere" hva New Yorks oppfatt­
elses områ de ang å r. Likevel er du 
den samme "deg" og er ganske vir­
kelig for deg selv og alle a ndre 
i Was hington s oppfattelsesområ de. 
Det er nøyaktig det samme med 
vå re fartøy, bortsett fra at i­
s tedenf o r å rei se på overflaten, 
reiser de opp og ned skalaen av 
vibrasjonsfrekvenser. Faktisk 
ka n de ofte bevege seg i lengde, 
bredde, høyde dime sjo ner men s 
de samtidig rei se r i denne femte 
dimensj on, s om er f ull s tendig u­
avhengig av det fire -dime s j onale 
tid-rom continuum. 

Einstein og noen av der e s a nd­
re a vanserte tenkere innser nå 
a t de forskj ellige for mene for 
energi som dere kjenner: ly s , 
varme, g ravit as j on, · elekt r isitet 
og magnetisme kun er forskjellige 
former a v den samme kr af t. De nn e 
primære energistrøm som gje nn om­
trenger a lt r om, er så høy i fre ­
kvens at de bare k a n pås t å dette. 
Den har ingen karakteristikk som 
vil regi s treres av deres fysiske 
sanser eller på instrumenter s om 
de kan finne opp . Den er uf a tte­
lig til den blir modifisert på 
en eller annen må te, a kkur at som 
elektrisiteten er det til man in­
tr oduserer en modifikasjon, slik 
som motstand, induksj on eller ka­
pasita ns. 

I dette, so m ethvert a nnet sol ­
sys tem, e r solen fo kuserings punk­
tet for disse p r imære energi­
s trømmer. I motsetning til pop u­
lær oppfatning, er solen hve rk e n 
het eller lysende, De n s ut strå l­
inger e r dis s e sa mme ka rakter­
løse primære enrgistrømmer. Dis ­
se blir om f ormet til lys, varme, 
kosmisk st r åling og a ndre former 
a v visse elementer i deres ege n 
øvre stratosfære. Solen ut s trå l­
er tilstrekkelig energi til å ~ 
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produsere de tempera turene s om de­
res vitenskapsmenn beregner, men 
den egentlige omf orming til varme 
s kjer ikke ved s o len. Det bare 
s ynes s lik fordi dere s er den 
gjennom deres 11 konvert e ringsson e " 

Sett f r a enhver planet som har 
en a tm osfære, vil de a ndre planet­
er og st jerner se omtrent ut s om 
de gjør for dere. Men ute i verd­
en s r ommet ville alt være mørkt og 
ka ldt. Planetene ville skinne gan­
ske s vak t, grunnet brytningen av 
en meget liten del av energistrøm­
men, men det meste a v s trømmen er 
rettet nedover mot overflaten. 
Lyset som du ser fra planetene og 
stjernene blir ikke overført som 
lys . Det blir reflektert (eller 
nå r det gjelder stjerner, en dir­
ekte) energistrøm som blir k on­
vertert til lys i deres egen øvre 
s trat osfære på samme må te som den 
s olare s trøm. 

Det skulle bemerkes at når jeg 
snakker om "iommet", så gjør jeg 
det med referanse til deres fre­
kvensnivå. Der er mange forskjel­
lige frekvensniv å er eller "plan" 
bortenfor deres oppfattelsesom­
r åde . Hver a v disse inneholder 
mange verdener. Noen a v disse c o­
eksisterer med, eller overlapper 
planeter som er synlige f or dere. 
Andre befinner seg i hva dere be­
trakter som det "tomme rom". Deres 
egen verden er også "tomt rom" på 
oppfattelsesområdet til no en av 
disse andre verdener. 

En dag vil deres a va nserte tenk­
e re gå videre til det n es te faktum, 
nemlig: At hva dere kaller s olide 
gjenstander også bare er en annen 
f o rm av disse primære energistrøm­
mer. De er kun energi som har 
blitt bremset ned med innfydelse 
utenfra til et meg et l a vt nivå . 
De er skap t fra ren e ne r gi, og de 
presser kon s t a nt på for å bryte 
fri fr a kra f t e n so m hol d e r igjen 
og returnere til ren energi. Det 
e r de~te faktum som gjø r a lle gjen­
s tander f orgjengeli ge . Alle ting 
må , ved frem sk ridend e midler, re­
turnere ti l si n op pr i nnelige kilde. 
Side n "ma t e ri e l le " gj en s tand e r 
ba re e r en a nnen for en e rgi, f al l e r 
d e und er d e f ysiske l ove r so m g j e l­
der for energi. De kan bli konver­
tert fr a en f o rm til en a nnen. 

Frekvensnivå et f o r de re s eksi­
stens ka n bli hevet eller senk­
et. Akk urat som flere f o r s kjel­
li ge beskjede r på forskjell i ge 
frekvenser ka n overføre s i sam­
me ka bel uten inter f erens, sli k 
kan også fl ere fo r skjellige ma ­
terielle objekter med f or skjel­
lig frekvensniv å okk upere det 
samme 11 rum 11 uten i:i f o r styr rre 
hvera ndr e på no en mci te . De kan, 
og c o-eksisterer f akti s k intra ­
dimensj ona l t. 

oversatt av k. aasheim. 

• 
DET OVERNATURLIGE ER DET 

NATURLIGE ENNÅ IKKE FORSTÅTT 

Elbert Hubbard . 

UFlJ-

GRUPP E 

INTERES SERT? 

Ha r du ly s t til å s tarte eller 
være med i en UF O-grupoe i ditt 
geografiske område? 
Skriv da til UFO- NO RGE og du 
kan f å rede på hv o r slike grup­
per finns. Og er der ingen i 
din nærhet, s å ka n du f å red e 
på om det er noen enkeltm edlem­
mer i ditt områ de s om du ka n t a 
k ontakt med og e v ent ue lt sta r­
te en grup pe sa mmen med. Rå d og 
veiledning kan du også få. 
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U.S.A. 
Hvem flyttet torv­
klump på 3 tonn? 
Noen ranchere holdt på å s amle 

noen forvillede kuer, no rd i de 
sentrale deler a v s t a ten Was hingt on 
i Oktober ifjor, da de oppdaget eb 
s tort torv s tykk e a v jord o g et hull 
s om det tydelig vi s k om fr a . 

Ge o l o g e r so m bl e ti l k a lt ti l å ­
s tedet - e t t r e lø s t, s t ei n s trødd 
p l a t å på Col vill e in dianerre s erva t, 
f a nt a t det pærefo rmede torv s tyk- ­
ket veid e 3 tonn (a m. t o nn. t il s v. 
c a . 2700 k g .), og va r bl itt fl yt t et 
73 f o t (c a . 22 m), men hv a so m ha dd e 
fo r å r sa k et d e tt e , kunne d e i kk e si . 

Hu l let me d s ine vert i k a l e ve g ge r 
o g nærm es t fl a t bunn så ut so m om 
det va r s kå r e t ut me d en g i ga nti s k 
k a k e kniv, sa re se rv a t-geol og en Bill 
Utterbac k. Rø tt e r ha ng ut f r a hul­
l e t s vegge r og a nt ydet a t t o rv s tyk­
k e t ha dde bli tt rev et løs f r a b ak~ 
k en. Men gre ss et rundt hullet vis t e 
in g en spo r e tt e r e n bu l ld oz er el ler 
a ndre j o rdi s k e mas kin e r. 

" De t va r e t ø d e s t ed og d et ga meg 
en nif s f ø l else ", sa Ut te rb ac k. 
" To rv s tykk et kunn e væ r t fly ttet a v 
e t heliko p t e r ell e r e nd og e t UF O, 
jeg ha dd e ihv ertfall in gen f o r kla r­
i n g ". 

Me n geolog Gr eg Beh r e ns , f r a " US 
Bur ea u o f Recla ma t io n" ha r: " Et 
mi ndre j o rd s kj elv i n ntraff de n 9 
Okt ober, 9 dage r fø r t o r vs t yk k e t 
ble oppdage t" fo r kla r e r ha n. " Jo r d­
smo nn e t de r d e kk er et ty n t bek ken 
av g runn f j el l, og dette k a n ha fa n­
g e t jo r de n s mode r ate k r aft og fo r­
ste r ke t de n t i l e n serie k r aftige , 
k on sentr isk e s j o kkb ølge r som ka n ha 
k o nver ge rt ved t o rv stykket og s en dt 
d et t i l vær s ". Me n Behr e n s innrø mm e r 
a t ha ns te ori er r e n g je tnin g . "Alt 
vi vet med s ikkerhet", s i e r ha n, "er 

a t d e tte j o rd s tykket flyttet s eg 
7 3 f o t~vekk fr a hullet det k om fr a ! 

Erie Mishara. 

UFO-observasjoner 
14 år I 

UFO 'er, s i e r Ellen Cry s tall, 
sy nes å lik e he nne. Og etter du s ­
invi s a v nær ko nt a kt e r o ver en p er­
io d e pfi 14 fi r , l ik e r hun o gs å dem. 

Cry s t all s i e r hun så si n f ø r s t e 
UFO i 1 971, men s hun e nn å va r ten­
å rin g , og ett e r a t he nn es f a mil i e 
ha d de fl yttet ti l Ca li fo rni a . 
" Vå re na boe r s na kk e t om UF O'er , 11 

erindr e r hun," og etter e n s tund 
s å j eg dem også .Snart be g ynt e d e 
å k omme nærmere, og i l øpet a v f å 
må n eder va r j e g så s kr emt a t j e g 
overt a lt e min e f o r el dre til å 
flytte tilb a k e ti l Ne w Jer se y." 

Men da Cry s t a ll kom di t, f o rt­
sa tte hun å se UFO'e r, og nødven­
di gh e ten tv a ng henne til å ven d e 
s eg til d e merk eli ge f o rmene i 
hv e rd a g s livet. 

I 198 1 va r hun fa kti s k på sø ken 
etter f remmed e be sø k e nde i Pin e 
Bu s h- område t i Ne w Yo rk. Cry s t a ll 
utf ø rte s ine und e r sø kel se r sammen 
me d uf ol og en Ha rry Le belso n, og 
ti l br a kte kve l d e tt e r k vel d ut e i 
f e l t e n. " Vi dr o til Pine ' Bu sh nes ­
t e n hv er nat t fo r å f o t og r afe r e 
r oms ki p so m l a nd e t i en bond es 
å ke r," 11ås t å r h un. " Pci e tt, me ge t 
f o r s t ø rr e t fo t o , kun ne j eg til og 
med s kil le u t e n g ru p11e på fem 
f r em me d e ve se n e r s om så ut som 
no e fr a ba r- sce n e n i St a r Wars 
filme n." 

Lys en e fo r sva ndt f r a Pi ne Bu sh 
i Nove mb e r 198 1, me n Cr ystall gikk 
ofte til bake dit f o r å s e om de 
ha dde r e turn e r t . Sist Augu s t, sier 
hun, f a nt hun d em . Si d en da "h a r 
jeg t a tt ma ng e me nn eske r dit , og ~ 
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de har sett UFD'er også ," rapport­
e rer hun. "Vi løper gjennom mark­
ene i mørket og har kommet ganske 
nære flere ganger. UFD'ene synes 
å holde pusten" til du begynner å 
gå bort. Så k nmmer lysene på 3-4 
meter unn a og skyter rett tilværs. 

I følge Crystall, ha dde hun pro­
blemer med å underbygge Pine Bush­
observasjonene fordi gode fot ogra­
fi er er va nskelige å fremskaffe. 
"De fremmede synes å kontrollere 
hvem som f å r ta bilder av dem" 
mener Crystall. En person f å r bil­
der, og en annen ingenting. Van­
ligvis får jeg ganske gode bilder 
som ser ut som gnistregn. Jeg må 
f å de fremkalt i et spesiallabo­
ratorium; hvis bildet ikke viser 
mennesker, et hus eller en hund, 
sier automatfremkallingsfirmaene 
at det ikke er noe på filmen." 

Bedre utstyr ville hjelpe, tror 
hun. Vi ser elektriske utladning­
er av et eller annet slag og de 
avgir lys med kort bølgelengde 
som stoppes av glasset i en van­
lig linse. Med en kvartslinse kun­
ne jeg kanskje få tatt selve rom­
fartøyet. 11 Men en kvartslinse kos­
ter $1500 og er utenfor budsjett­
et til en musikkstudent som ar­
beider seg gjennom New York uni­
versitetet som sekretær-reserve. 

Til tr oss for slike handikapp 
tror Crystall at hun har samlet 
endel innsikt i UFD'enes natur. 
"Metallet i disse fartøyene syn­
es å være transparent," sier hun. 
De synes å være istand til å ge­
nerere sine egne skyformasjoner. 
En natt s å vi vertikale striper 
som formet seg, - med lys som be­
veget seg inni dem. På samme tid 
hørte en gruppe s om befant seg 
1,Skm nærmere, en høy, mekanisk 
hvining. Nå r du fotograferer dem 
f å r du ikke med hva du ser. Lys­
ene trer ikke fram på bildene." 

Grunnen til det, bemerker UF D­
skeptikeren Robert Sheaff er, s y­
nes klar, "Hva Cryst all kaller 
UFD'er, ville kanskje a ndre re­
ferere til s om svakt opplyste fly 
eller stjerner? s ier han. For­
virringen er vanl igere enn antatt~ 

owen davies, omni, ap+.ss. 
o ver sa tt av k. a asheim. 

" .• ANNONSE 

TILBUD FRA INCA! 

Følgende UFO-klassikere som er 
praktisk talt umulige å få tak 
i på det internasjonale UFO­
bokmarkedet er tilsalgs - kun 
ett eksemplar av hver: 

FLYING SAUCER PILGRIMAGE av 
Bryant & Helen Reeve. Hft.300s. 
Utgitt 196B. Illustrert. 

FLYING SAUCER FROM MARS av 
Cedric Allingham. Innb. t40s. 
Utgitt 1954. Illust~er~. 

THE SECRET OF THE SAUCERS av 
Orfeo Angelucci. Inrib. 167s. 
Utgitt 1955. 

FLYING SAUCERS FAREWELL av 
George · Adamski.Innb. 190s. 
Utgitt 1961. 

FLYING SAUCERS AND THE STRAIGHT 
LINE MYSTERY av Aime Michel 
Innb. (innbinding noe medtatt) 
2B5s. Utgitt 195B. 

FLIEGENOE UNTERTASSEN - EINE 
REALITET av Frank Edwards. 
Innb. 300s. (tysk utgave)1967. 

Bøkene er i meget pen stand 
unntatt som nev~t. Noen av 
dem har blyantunderstrekning 
endel steder. Absolutt inte­
ressante for samleren og den 
seriøse ufolog. 
Prisen er. kr. 169 fritt til­
sendt. 

OBS: Send ingen penger, kun 
bestilling. Intet svar 
betyr at boken er solgt. 

Vi har også fortsatt boken: 

PSYKISK TIDSSKRlfT, 19 . ,20 . årgang. 
1940-41. 

Av interessante artikler nevnes: 

Glastan-mysteriet 
Persiske mysterier 
Pythagoreernes mysteriesamfunn 
Greske mysterier 
Druidene 
Den nordiske mytologi 

Boken er på 130 sider, i boktrykk, 
innbundet og de fleste eksemplarer ­
er som nye inni. Utvendig P.r enk­
elte eksemplarer noe medtatt. Her 
kanskje antikvarisk verdi - ihverl 
fall interessant lesestoff for den 
psykisk interesserte. 
Pris kr. 60.- + porto kr. ~­

Bestill fra: INCA 
Postbox 142 
2073 Bøn. 

Benytt postgiro: 5 52 03 41 
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OBSERVASJONENE 
VED VOSS 1984-85 
DEL 2 

av Leif Havik 

Tirsdag 15. januar 1985. 

Fra 15-tiden og utover ser ob­
servatøren mot Sonvesåsen. Han 
oppdager da en hvit sky som lig­
ner en bueformet firkantet fall­
skjerm. Ved siden av denne dan­
ner det se"/, en sirkelrund hvit 
sky som star litt på skrå. Det 
var ikke skyer over andre deler 
av Sonvesåsen. Dette pågikk i 
omlag 10 minutter. 
Klokken 15. 28 flØy en stor, 
passasjerflyliknende gjenstand 
i lav hØyde i nordlig retning. 
Fargen var mØrk, og haleroret 
var stort og hØyt. Gjennom 
kikkert kunne man hverken se 
motor eller vinger. Ingen lyd 
hØrtes. 
Omtrent klokken 17.33 til 17 . 36 
ble det sett en gjenstand med to 
hvite lys og ett lite rØdt 
blinklys. Observatøren trodde 
fØrst a t det var et helikopter, 
men oppdaget at gjenstanden ikke 
hadde noe haleparti. Det var et 
bredt opplyst felt langs hele 
midtpart i et. Bakre delen hadde 
en k vadratisk flate med ett gul­
hvitt lys i hvert hjØrne. Gjen­
sta nden ble betraktet gjennom 
k ikkert . Ingen lyd h Ørtes. 

Torsdag 17. januar 

Omlag klokken 1 7. 30 oppdages et 
lysende objekt da det beveger 
seg med moderat hastighet bak 
MØnsberget fra åsen i nærheten 
av Skutlegårdene. Gjennom 
kikkert ser man at det er en 
identisk gjenstand med den som 
ble observert den 15 . Tre per­
soner observerte gjenstanden. 

Mandag 21. januar 

Ca. klokken 17. 35 ble samme 
gjenstand sett da den flØy over 
Østre del av Sonvesåsen. Fire 
personer observerte gjenstanden. 

søndag 27. januar 

Et rØdbrunt lysende objekt 
svant plutselig etter ca. 
sekunder. Det ble observert 
det passerte over Sonvesåsen 
klokken 22.55. 

Torsdag 7. februar 

for-
10 
da 

ca. 

To rØdbrune lys beveget seg fra 
Sonvesåsen og mot MØnsberget 
klokken 18 . 34 en identisk 
hendelse med tidligere observa ­
sjoner. Et britisk mil itær­
helikopter fulgte tilsyne­
l a tend e etter objektet en stund, 
men snudd e ove r BjØrgumstrak­
tene. Tre personer så dette. 
Ca. klok ken 20 .04 passerte to 
r ødbru ne lys samme rute t i l­
bake . Gjennom kikke rt kunne man 
s ki mte en "kabin" som var opp­
lyst og hadde bli nkly s i rød ­
l ig farge. 
NØyaktig det samme gjentok seg 
klokk en 21. 05, i samme h Øyd e og 
med samme kurs. Fem pe rsoner 
ove rvar hend e lse ne . 



Mandag 11. februar 

Ca. klokken 20.0~ iakttas en 
lignende gjenstand som ved ob­
servasjonen den 7. 

søndag 17. februar 

Både klokken 22.35 og 22.53 blir 
det iakttatt nok en gjenstand av 
samme utseende. 

Torsdag 21. februar 

Klokken 21.04 ble en lignende 
gjenstand sett da den passerte 
over Sonvesåsen. Den var borte 
en liten stund ved vestre del av 
åsen, men kom til syne igjen fØr 
den plutselig forsvant i vest. 
Klokken 22.33 passerer samme 
"kabin" over BjØrgumsområdet og 
forsvinner bak MØnsberget. 
Klokken 22.42 kommer den tilbake 
samme vei. Men denne gang for­
svinner lyset i "kabinen" 3-4 
ganger på strekningen. Det blir 
slukket og tent igjen. 

søndag 24. februar 

I lØpet av tidsrommet mellom 
klokken 23.05 og 23.25 ble 
"kabinen" sett to ganger da den 
fl Øy i området sørvest for 
Skutlegårdene. Dette ble sett 
gjennom kikkert (16 x 50). 

Onsdag 6. mars 

Ca. klokken 22.52 flØy det samme 
objektet langsetter Son ve så sen 
vestover mot Gråsida. To perso­
ner observerte hendelsen. 

Tirsdag 12. mars 

Samme hendelse som den 6. mars, 
men denne gang slukket og tente 
lyset fire ganger på streknin­
gen. Observasjonen ble gjort 
klokken 20.10. 
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Fredag 15. mars 

Samme hendelse som den 6. og 12. 
Nå flØy objektet bak Sonvesåsen 
i nærheten av Vi kje-gårdene. 
Klokken var 22.35. 

Tirsdag 19. mars 

Objektet flØy vestover klokken 
22.36. Det flØy fØrst langsetter 
Sonvesåsen fØr det forsvant · bak 
vestre del av åsen med sørvest­
lig kurs. 

Onsdag 20. mars 

Samme hendelse som dagen fØr, 
men nå på vest/nordvestlig kuis. 
Ved vestre del av Sonvesåsen ble 
alle lys slukket en god stund, 
for så å bli tent igjen. 

Onsdag 27. mars 

Samme objekt som tidligere ble 
sett klokken 22. 35 da det fl Øy 
over BjØrgumområdet. Lysene ble 
slukket fØr det kom over Skutle­
gårdene. 
Klokken 22. 55 ble objektet sett 
ved Flatlandsmo. Lysene ble også 
denne gang slukket og tent igjen. 

Onsdag 10. april 

En kvinne som var ute og spaser­
te på Lemma, så klokken 22.15 en 
gjenstand som så ut som et opp­
lyst rør. Det flØy lydlØst over 
henne på Østlig kurs. 

Onsdag 24. april 

Klokken 
gl Ødende 
fra Øst 
var ikke 
forsvant. 

23.35 ble en gulhvit, 
kule sett da den flØy 
mot vest/sørvest. Det 
mulig å se hvor den 

Onsdag 15. mai 

På vei til jobben så en mann en 
sølvgrå-farget gjenstand som 



flØy sakte nordøstover ved Han­
gurrestauranten. Dette skjedde 
klokken 08.00. Restauranten var 
ennå ikke åpnet for sesongen. 
Vitnet var derfor alene om 
observasjonen, som bare varte i 
omlag 4 sekunder. 

Når det gjelder fordelingen av 
de observasjoner som er gjort i 
den perioden som er nevnt i 
disse to artiklene, vil vi få 
denne oversikten: 

Antall observasjoner fordelt 
på ukedager 

søndag 
Mandag 
Tirsdag 
Onsdag 
Torsdag 
Fredag 
LØrdag 

7 stk. 
3 
3 
7 
8 
1 
0 

Her må vi ta ting som værforbe­
hold, fridager og jobbedager i 
betraktning. Det er noe merkelig 
at hyppigheten ikke har Økt i 
helgene. Det te er forresten noe 
som også gjelder i Hessdalen, 
der det er registrert svært få 
observasjoner i helgene. Det 
burde teoretisk vært omvendt. 

Dersom vi sammenligner klokke­
slettene når observasjonene er 
gjort, ser vi også her en likhet 
med observasjonene i Hessdalen. 
Kun en observasjon er gjort på 
morgenen, mens hyppigheten har 
vært størst i tidsrommet mellom 
klokken 17.00 til 18.00 og 
klokken 22.30 til 23.00. Dette 
er merkverdig likt tidspunktene 
i Hessdalen, og under UFO-bØlger 
andre steder. (Dette vil jeg 
komme tilbake til i en senere 
artikkel , som vil vise de mange 
fe11·estrekk mellom observasjoner 
fra Voss, Hessdalen, Arendal, 
Gudbrandsdalen, Dalarna (i Sve­
rige) og Yakima (i USA). 

HUSK ··uro·· SOM 
JULf ~AVf ~ 
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ASTRONOMI 

Voyager 2 nærmer seg Uranus -

Den amerikanske romsonden Voy­
ager 2 vil passere Uranus 22. 
januar 1986 som den fØrste 
noensinne. Avstanden fra jorden 
vil være 2,9 milliarder kilo­
meter, en strekning signalene 
bruker 2 timer og 45 minutter på 
å tilbakelegge. 
Etter de fantastiske observa­
sjonene ved Jupiter og Saturn 
har man store forventninger til 
mØtet med Uranus. 

Uranus-systemet har i de senere 
år vært gjenstand for fornyet 
interesse. For ikke lenge siden 
lyktes det å fotografere Uranus' 
ringer i synlig lys. Ringene ble 
oppdaget i 1977. De er meget 
smale og består av det mØrkeste 
materiale man kjenner til i hele 
solsystemet. Hva dette materia­
let er, vet man ikke. Noen mener 
det kan være organisk. De fem 
kjente månene til Uranus vil 
også være av stor interesse. 
Voyager 2 vil passere bare 
29.000 kilometer fra Miranda, 
den innerste av månene. 

Roar Wister 

Kilde: Amatør-Astronomen nr. 4 
1985. Tore Grønningsæter og 

Frank Lemstad. 

Vi vedlegger en meget inter­
essant bokliste. Den inneholder 
mange svenske bØker som er 
vanskelige å få tak i her i 
Norge. Bestilling av bØker kan 
gjØres på vedlagte svenske 
innbetalingskort, som kan brukes 
på alle norske postkontorer. 
Vi har fått beskjed om at 3 av 
bØkene dessverre allerede er 
utsolgt. Disse tre bØkene har 
numrene N-2, R-3 og Z-48 i 
boklisten. Alle de andre bØkene 
finnes fortsatt på lager. 

En ypper~ig julegaveide! 



PROJECT 

Denne hØsten skulle Oslo for 
fØrste gang være "åsted" for et 
internasjonalt møte av dimen­
sjoner. Over 100 mennesker fra 
hele kloden hadde mottatt inn­
bydelse til Project Hessdalen 
Workshop, som skulle avholdes 
helgen 2. og 3. november. Nå 
viste det seg dessverre at det 
hadde blitt for knapp tid fra 
innbydelsen ble sendt ut og til 
de frister vi hadde å arbeide 
etter gikk ut. I stedet valgte 
vi å ta et mØte i Hessdals­
komi teen oppe hos Erling Strand, 
i hans nyetablerte hjem på 
Gullverket ved Eidsvoll. 
Her gikk vi vinteren i mØte; 
Håkan Ekstrand, Ulf Ekstedt, 
Mats Nilsson og Christer Nordin 
fra UFO-SVERIGE, samt Leif Ha­
vik, Odd-gunnar RØed og Erling 
Strand fra UFO-NORGE, for å ta 
alle alfabetisk. Fredag hadde vi 
også besØk av Knut Aasheim, som 
dessverre ikke kunne komme 
resten av helgen. 
Det tidligere omtalte inter­
nas j anale mØtet hadde tidligere 
blitt besluttet utsatt til i 
april 1986, og det var dette som 
ble samtaleemnet i starten. Det 
hersket enighet om at vi utvider 
innbydelseskretsen med folk fra 
Para psykologisk Selskap, Norsk 
Esoterisk Selskap og PSI. Her må 
alle muligheter dekkes. Siden 
"Project Hessdalen" i framtiden 
er et uvisst foretagende når det 
gjelder aktivitetsnivå, må 
nØkkelen for framdriften bli 
innsamling av penger i et fond. 
UFO-SVERIGE og UFO-NORGE klarer 
ikke den Økonomiske belastningen 
prosjektet innebærer en vinter 
til , så vi må gå inn f or å bygge 
opp midler slik at vi kan ut ­
styre en prosjekt-bil som kan 
settes inn i Hessdalen eller 
andre steder i Skandinavia i 
tilfelle v i opplever fenomener 
som hØrer i nn under kategorien 
UFO. Fondet vil få både norsk og 
s vensk innbetalingskonto. Alle i 
Norge kan betale inn midler til 

HESSDALEN 
postgirokonto nr. 4 02 23 56 og 
bankgiro 2420.25.33945. Kontoens 
navn er "Project Hessdalen". Som 
dere ser vil dette fondet be­
holde dette navnet selv om · mid­
lene kan bli satt inn på helt 
andre steder. Dette gjØr vi 
fordi navnet er så innarbeidet 
og verdenskjent at alle vet hva 
det dreier seg om. Hva ville vel 
folk si om de fikk hØre om "Pro­
ject Hallingskarvet" eller "Pro­
ject Spildepollen"? - Nei, Hess­
dalen er navnet. Vi må satse på 
å opparbeide noen hundretusen i 
dette fondet, så det er full 
anledning til å sette inn midler 
a1lerede i morgen ... 
UFO-SVERIGE er i full gang med å 
produsere spesielle klistre­
merker til formålet. Disse blir 
å finne i fire farger, og vil 
koste kr 25.-. Dette blir et 
eksklusivt merke som, på grunn 
av begrenset opplag, vi 1 få en 
viss samlerverdi med årene. I 
tillegg vil det bli produsert et 
mindre merke som skal "synes" 
over alt, i begge land. På dette 
merket vil teksten bli "For en 
fri forskning stØtt Project 
Hessdalen" og post- og bankgiro­
nummer vil bli påtrykt. Dette 
framstØtet skal også under­
støttes med småannonser i 
lokalavisene. 

Phone: (Norway) 33-836 06 
Bank account: No. 2420.25.33945 
Tønsbergs Sparebank 



UFO-SVERIGE har også laget en 
smakfull kulepenn med navnet 
"Project Hessdalen" trykket på. 
De har funnet en litt finurlig 
o~ uvant måte å plassere navnet 
pa. De som gjerne vil skaffe seg 
denne pennen kan bestille den 
gjennom "P. H." box 14, 3133 
DUKEN. Den koster kr 15. - fritt 
tilsendt. 
En fantastisk flott videofilm om 
vårt arbeid i Hessdalen ble også 
vist denne helgen. Den er laget 
og produsert i Sverige ut fra 
seks timer råmateriale fra pro­
sjektet. Det ferdige produktet 
varte i en time og skal ytter­
ligere forbedres fØr den skal 
presenteres for befolkningen i 
Hessdalen i en urpremiere. Dette 
vil finne sted en gang i vinter. 
Deretter er det meningen å tilby 
NRK filmen for visning i fjern­
synet, så vi får håpe det beste. 
Jeg må f å t i llegge a t dette va r 
en meget godt tilrettelagt film, 
som virkelig viser hva som fore­
gikk i de kalde · vintermånedene 
d er oppe i snØheimen . 

Rapporten, som hittil kun har 
kommet ut på engelsk, skal ut på 
norsk i nær framtid. Den skal 
kopieres opp og selges for en 
pris av ca. 40 kroner. Det er et 
merkba rt behov for en norsk ver­
sjon, og nå kommer den altså. 
Ny er også planen om en folder . 
FØrst vil den bli utarbeidet på 
engelsk, senere på norsk og 
s ve nsk. Den vil inneholde prak­
ti s ke opplysninger om feno menet 
i Hes s da l en og vårt a r beid der . 
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I folderen vil det også være en 
svarslipp som gir muligheten til 
å bestille bilder og rapport. Et 
eget billedhefte vil nemlig også 
snart se dagens lys, innehol­
dende papirbilder av fenomenet 
og prosjektsituasjoner. Kom­
plette dias-serier av de beste 
fenomen-bildene vil også bli 
representert. 

Dette var jammen mye på en gang 
håper alt lar seg r ealisere. 

Det vanskeligste er å komme i 
gang - resten vil gå av seg selv. 
Dette var en usedvanlig produk­
tiv helg og stemningen var på 
topp fra fØrste sekund. ICURs 
president Bertil Kuhleman skulle 
også ha vært der, men var dess ­
verre forhindret . Vi stod i mid­
lertid i telefonkontakt med ham 
under møtet, så orien teringen 
var det intet å si noe på. 
Vertinnen, Bente Strand, assi­
stert av Mona Storm Nilsen, 
sørget for at helgen ble full­
kommen med eminent kokekunst og 
fantastisk oppvartning. 

Odd-Gunnar RØed 
("pennefører") 

På bildet ser vi fra ven­
stre: Erling Strand, Ulf 
Ekstedt, Mats Nilsson, 
Odd-Gunnar Røed, Håkan 
Ekstrand, Leif Havik 69 
Leif Christer Nordin. -

" •• • • OG 
DE FOR­
UNDRER 
SEG 
PÅ •• • • 
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PRESSEKLIPP 

JULI 

Ungblodet 
OSLO 

Avisen kan den 1. fortelle at verd­
ens skeptikere har vært samlet til 
Kongress i London 29.-30.juni, med 
deltagelse fra bl.a. Norge - det 
var parhestene, Levi Fragell og 
Lasse Efskind fra Humanetisk For­
bund. 
Samtlig e de leg a ter gikk til frontal­
angrep mot overtroen og tilbød til­
sammen priser på 2.6 millioner til 
de som under kontrollerte forhold 
kan bevise at bankeånder eksist er~r, 

at mennesker kan helbredes ved 
håndspåleggelse, at UFO.er har be­
søkt Jorden, eller andre former for 
overtro . 

Komm: Her - som ved andre lignende 
Kongresser, blir UFO-fenomenet slått 
1 hardtkorn med overtro, Det viser 
klart hvor lite disse menneakene vet 
om d•t 1eri••• arboi~ •om blir ut­
'ørt •v &kolorte vit~nskapsmenn og 
private UFO-organisasjoner . 
Selvsagt finnes det UFO-grupper "her 
og der" som kommer und e r denne beteg­
nelsen. Men de er så avgjort i mindre­
tall og har ingen innflytelse på den 
reelle UFO-forskningen. 

Hamar Arbeiderbiad1 · 

"UFO i Os e n ? " s p ør a vi se n de n 1. 
To 11-åringer fra henho l d svi s Oslo 
og Elverum, gjorde en observasjon på 
himmelen de ikk e k a n fork l ar e . I g år 
ettermiddag s å d e e n stor. gjenstand 
som flø y r a s kt o v e r himme l e n v e d Va l ­
men i Os e n. Hendelsen gjorde så st e rkt 
i nn t r y k k på dem at d e vil l e f o r t Pl l e 

den til lokalavisen i håp om 
l ~å en forklaring på fenomenet. 
Den store gjenstanden som var 
dobbelt så stor som et vanlig 
privatfly, gled lydløst over 
himmelen. •vi så objektet fly 
fra øst til vest kl. 15.24. 
Dit fløy hurtig og lydløst foran 
et fly som transporterer fall­
skjermhoppere ved Østre Æra. 
Da gjenstanden kom ut av en sky, 
hadde den dreid 90 grader mot 
syd-sydvest og forsvant i stor 
fart. Gjenstanden hadde nærmest 
vinger på hver side med en rund 
kule oå midt e n. Vingene hadde 
mørke striper", forteller d~ to. 

\*4 ·H 
Den 19. beretter avisen om et 
ballongmysterium i Narvik. 
Det dreier seg om to ballonger, 
en som ble sendt opp i Namsos­
området av Norsk Teknisk Natur ­
vitenskapelig Forskningsinsti­
tutt (NTNF) , og en som også ble 
sett over Nord-Finland og Nord­
Sveriqe . Den som ble sett i stor 
høyde over Narvik o g Bodø med 
kurs vestover - var den sistnevn ­
te - og er ukjent " NTNF-ballonge n 
v ar ha varert s yv dage r t id ligere , 
og s å står man tilbake med e n 
ukjent. Forsvarskommando Nord ­
Norg e erklærer at de vil følge 
ballongens videre ferd nøye. 

Komm: UFO.ene er sannsynlig vis 
mer vanskeli g å følge! 
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GLÅMDALEN, den 9. opplyser om: 
"UFO over Nord-Odal". 
"Datteren og jeg var ute ved halv 
to-tiden natt til torsdag , og 
plutselig fikk vi se et for:ferdc­
lig sterkt lys som fløy i voldsom 
fart over himmelen. Det tok ikke 
mange sekundene før gjenstanden -
som fløy over Råsan, nordover mot 
Romedal - forsvant", sier Håkon 
Kirkemo i Nord-Odal. Han under­
streker det sterke lyset. Gjen­
standen hadde ingen avgass, og 
den syntes å gå veldig høyt. Sam­
tidig gikk en mindre rød gjenstand 
over himmelen - sannsynligvis en 
satelitt. 

"Merkelig lys over Fauske" skriver 
avisen den 12. -"Ved midnatt fre­
dag ble det observert et merkelig 
lysfenomen over Fauske. Et kraft ig 
lys ble sett over mast en til Tuva­
senderen. De t holdt seg i ro en 
god stund, deretter skjøt det stor 
fart for senere å stoppe opp igjen 
over Leivset-gårdene", forteller 
en observatør på Fauske. Etter en 
stund fortsatte lyskulen videre. 
"Jeg r ingte til flere bekjente 
som gjorde samme observasjon. Da 
lyset sto i ro virket det som om 
det delte seg, men så samlet det 
seg og fortsatte videre", fortel­
ler observatøren. 

Nordlandsposten 
BOIJO 

Den 12. k an avisen fortelle at en 
mann på Finneid så et merkelig lys 
over Leivset på fredag. Lyset fløy 
i flere retninger, sto stille og 
beveget seg igjen. "Det må sikkert 
ha vært et UFO", sier mannen til 
avisen. 

'•4 lfJ 
!lar den 20. en notis fra UPI­
VG, Pirenze: Meldinger om UFO 
strømmet i helgen inn fra 
midt- og nord-Italia. Fra en 
rekke forskjellige steder ble 
det meldt om en rund gjenstand 
s om ga fra seg et intenst grønt 
og orange lys. -Før helgen 
meldte kapteinen ombord på et 
Olympic Airways fly, på vei 
:fra Zfirjch til Athen, at han 
nær hadde kollidert med et 
uidentifisert flygende objekt. 

STEINKJER 

"UFO-besøk i Steinkjer" opply­
ser avisen den 20. 
"I går, litt over kl. ni, kunne 
jeg iaktta et himmellegeme som 
fløy så merkelig", sier en inn­
ringer fra Reina. 
"På sørvesthimmelen kunne jeg 
se en kule som tindret med stor 
lysstyrke. Etter 20 minutter på 
samme plass, beveget den seg et 
stykke og ble stående å tindre 
på nytt før den etterhvert steg 
og ble mindre og mindre før den 
forsvant helt". 

Avisen er ute igjen den 21. og 
forteller om flere UFO-observa­
sjoner over Steinkjer. En frue 
fra Reina ringte etter at oven­
stående melding var bragt. 
"To ganger har jeg sett disse 
lysene", forteller burt. "Første 
gang var natt til 9 .august, c a. 
kl. 03.00. Lysku.len sto prakt-
:i sk talt stille i flere minutter. 
Fargene forandret seg fra tid 
til annen. Andre gang var natt 
til 13. august, og også denne 
gang var jeg tilfeldigvis en 
tur borte ved soveromsvinduet. 
Vi har småbarn i huset og der­
for blir det ofte avbrudd i 
na t t esøvnen . Lyskulen oppførte 
seg akkurat som den første jeg 
så". 



28 

LILLEHAM MtR . 

"UFO sett i Lillehammer" skriver 
avisen den 26. -"Jeg så en lysende 
kule bevege seg fra øst mot nord­
vest,' og den var mye større enn en 
stjerne. Den lyste med tre sterke 
stråler nedover, og 6n oppover". 
Det er en Lillehammerdame som opp­
lyser dette til avisen. Hun for­
teller videre at det var mellom kl. 
ett og to natt til torsdag at hun 
kunne se det sterke lyset på him­
melen. Den lysende kulen - eller 
hva det nå var - beveget seg svært 
sakte, forteller damen. 

NTB, den JO. melder at en kinesisk 
jumbojet møtte et stort, lysende 
uidentifisert objekt i luftrommet 
over det vestlige Kina i forrige 
måned, melder Folkets Dagblad. 
Flymannskapet sier at lyset fra 
det mystiske flygende objektet 
strakte seg over 50 km., med et in­
tenst lysende punkt i sentrum. Det 
meldes ofte om UFO' er i Kina, som 
har et UFO-selskap med eget tids­
skrift. 

AUGUST 

Avisen gjengir den J. en melding 
fra Bulawayo, Zimbabwe: -Et meget 
raskt uidentifisert flygende ob­
jekt distanserte et zimbabwisk 
jagerfly uten vanskeligheter, i 
forrige uke, kunngjorde sjefen 
for flyvåpenet i Zimbabwe, Azim 
Daudpote, fredag. "Dette var ing­
en vanlig UFO. Mange mennesker så 
den. Pilotene i flyet hadde nær­
kontakt med den", sa Daudpota. 
Folk som så gjenstanden fra fly­
plassen, beskriver den som rød­
lig med en kort lysk jegle på top­
pen. Diameteren ble anslått til 
mindre enn vingespennet på en Boe­
ing 707-maskin. Da jagerflyene kom 

nær nok til å se objektet, 
forsvant det plutselig oppover 
med meget høy hastighet. Flyene 
prøvde å følge etter, men måtte 
gi opp. Flyene la seg så i en 
marsjhøyde på omlag 10.000 meter. 
Det fremmede fartøyet stoppet 
åpenbart i omtrent dobbelt så 
stor høyde, ifølge en av pilotene. 

Glåm~dalen 
Kongsvinger 

"UFO over Varaldskogen", skriver 
avisen den 6. -"Mellom kl. 22.44. 
og 23.00. sønda3kveld skulle jeg 
hente inn hunden for natten. Da 
så jeg et underlig rødt lys i 
østlig retning. Det lyste som om 
det skulle være skogbrann. Jeg 
gikk opp på en knaus øst for hus­
ene bg fikk se at lyset kom fra 
en rund gjenstand som sto stille 
i luften, 200-JOO meter over ås­
kammen. Den var halvmåneformet, 
men 'på den gale leia'", fortel­
ler Jan H.Berg på Varaldskogen. 
"Jeg fikk også min samboerske opp 
for å se på fremmedlegemet. Vi 
betraktet gjenstanden i omkring 
ett minutt. Den lyste som en glo, 
og jeg vil anslå diameteren - av­
standen tatt i betraktning - til 
ca. 100 meter. 
Plutselig satte gjenstanden seg i 
bevegelse østover med en aldeles 
utrolig hastighet. Den ble borte 
i løpet av noen få sekunder. At 
det kunne være fly er helt ute­
lukket. For det første sto den 
stille, og hastigheten den fjernet 
seg med var nærmest utrolig", sier 
Berg, som mener at gjenstanden 
etter beskrivelse og adferd, var 
temmelig lik den som ble obser­
vert over Zimbabwe. 
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NTB, den 21. Både mannskap og pa­
ssasjerer ombord i et argentinsk 
innenriksfly observerte nylig to 
UFO'er. Avisen: CLARIN, var så 
heldig å ha to medarbeidere ombord 
som var på vei hjem til Buenos Air­
es, etter å ha dekket et billøp. 
Fotografen fikk tatt flere fotos 
som viser UFO'ene som to lysende, 
vage objekter mot en svart himmel. 
Ett av UFO' ene var oval, det andre 
banan-formet, skriver avisen. De 
skiftet farge fra violett til gult 
til hvitt. Mannskapet observerte 
også gjenstandene, og flyselskapet 
har varslet en rapport. (NTB/AP). 

NORDLANDS FRAMTID, refererer den 
28. til observasjonene de skrev 
om den 12. 
Det merkelige og uforklarlige ly­
set som ble observert over Fauske 
og over Beiardalen, er igjen ob­
servert i samme området - to uker 
etter forrige observasjon. 
"Denne gang så jeg lyset ved mid­
natt lørdag, mot fredag for to 
uker siden. Det var i samme posi­
sjon over masten til Tuva-senderen 
og det forsvant til slutt innover 
mot Skjerstad", forteller vår obser­
vatør på Fauske. Eneste forskjellen 
fra forrige observasjon var at det 
forsvant med større hastighet denne 
gang. Lyset ble observert i en drøy 
halvtime. Fortsatt ingen forklaring 
på fenomenet, som denne gang ble 
rapportert til politiet. 

SEPTEMBER 

DAGNINGEN 
-""'M•OlllLIU.l"AlllMl•OG~• 

Balley's komet interesserer vel d e 
fleste, og avisen har den 21. interv­
juet amatør-astronomen Jakob Lingås 
(71) som fra sitt observatorium i 
Vårseterveien i Lillehammer, følger 
kometens bane i verdensrommet. Han 
forteller at 270 november kommer 9en 
nærmest Jorden og avstanden er da 
93 millioner km. Den beveger seg da 

bort fra Jorden og blir borte 
bak solen. 9. februar neste år 
kommer den nærmest solen og i 
april vil den igjen møte oss 
jordboere på vei fra solen. 
11. April er den igjen nærmest 
Jorden i en avstand av 6J mil­
lioner km. I 1910 var den ikke 
lenger borte enn 2J millioner 
km. Den blir best å skue fra 
den sørlige halvkule, og mange 
norske astronomer har allerede 
bestilt plass på Canariøyene. 
Også denne spaltes redaktør -
selv om han ikke er kometspe­
sialist - er på plass den 14.12. 

Har den 21. intervjuet noen av 
UFO-foreningens medlemmer i 
Sandnes-Stavanger, og journa­
listen har radbrekket hele in­
tervjuet slik at intervjuobjek­
tene ikke kjenner sine ord igjen. 
En journalist som ikke kan skrive 
"Science/fiction" riktig, kan man 
jo vente seg litt av hvert av. 
(Sciense fictioneJ-UHA). 
Uttrykk som: "UFO-frelste" 
"prediker sin tro på UFO'er" 
"De er mer salige i sin tro enn 
den mest troende pinsevenn i 
hans tro på den kommende salig­
het", sier mer om journalistens 
ståsted, enn ufologenes. 

.frebriltsrtab Elab 
"UFO over Rauøy?" spør avisen 
den 2J. Fire personer i Lervik 
sto som paralysert ved stuevin­
duet fra kl. 21.55 til 22.20. 
i g å r kveld. En enorm, rød ild­
kule beveget seg sakte langs 
horisonten fra øst mot vest, og 
forsvant til slutt bak Rauøy. 
"Litt nifst var det", sier Har­
ald Engen, som oppdaget det ova­
le, nesten litt pæreformede fe­
nomenet. - Den 24. er samme mann 
i avisen med en teori om at det 
kan ha vært en værballong, sterkt 
opplyst av lav kveldssol. 
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Han ringte værstasjonen på Ryg­
ge og fikk denne forklaringen på 
fenomenet, og denne anser han 
som en troverdig forklaring. 
Den 25. har en dame ringt avisen 
og beretter om en lignende obser­
vasjon en januarnatt i 1975. 
"Jeg så et rødt, flammende lys i 
hele soverommet. Først trodde jeg 
det var brann hos naboen, så opp­
daget jeg en stor, rød ildkule 
over naboens tak. Den forsvant 
langsomt uten det var en lyd å 
høre". 

Komm: Denne kan vel ikke jordes. 
Værballonger opplyser ikke lei­
ligheter. 

OKTOBER 

Mystisk på E18 og J10, skriver 
GJENGANGEREN, den J, og fort­
setter: "UFO lekte sisten med 
Borre-bilist". 

UFO-observasjonen som ble gjort 
fra en bil på E18 mellom kl.22 
og 22.JO sist lørdag er meget 
interessant, sier ett av våre 
medlemmer i østlandsavdelingen 
til avisen. 
Det var byggmester Reidar Hauge­
stad, hans kone og topassasjerer 
som var med i bilen da de så den 
lysende gjenstanden som skiftet 
farge i rødt og grønt, og beve­
get seg frem og tilbake over E18 
ved Undrumsdal kirke. 

Når vårt medlem finner observasjo­
nen særlig interessant, skyldes 
det at hun lørdagen før, den 21.9. 
på samme klokkeslett, mellom ti 
og halv elleve om kvelden, så et 
UFO som svarer helt til Haugestads 
beskrivelse over RVJ10 ved Borre 
kirke. Hun forteller: 
"Jeg kom kjørende over Vollhøyden 
på vei hjem fra Horten da gjen­
standen kom lavt over bilen min. 
Jeg gasset på litt mer enn femti­
grensen tillater, for jeg ble litt 
redd. Gjenstanden skiftet farger-og 

lyste opp bilen nokså kraftig. 
Det virket som om UFO'et 
"lekte" sisten med meg. Jeg 
stoppet på Esso-stasjonen og 
var så skjelven at jeg gikk 
inn og kjøpte en cola bare for 
å kunne snakke med noen. Men 
det var faktisk slik at jeg · 
gruet meg for å kjøre opp 
Gunnerødbrekka sålenge UFO'et 
svevde over meg"•• 

Flere nyheter fra oktober har 
jeg ikke fått inn idet jeg av­
slutter dette nummers klipp­
runde. Takk til alle som har 
orket å henge med i denne 
spalten - og takk for 1985! 

FINK 

MURRAY-BROEN, AUSTRALIA 
.). JULI 1984. 

Max og Gladys O'Malley tror 
at et UFO fikk deres bil til 
å stoppe og den nærværende 
gatebelysning til å gå ut 
midlertidig på South Eastern 
Freeway. 
De var på vei mot Murray­
broen omkring kl. 2J.OO, da 
motoren og frontlysene "døde" 
uten noen påviselig grunn. 

O'Malley sa at det eneste lys 
han kunne se, var en sirkulær 
glød på himmelen langt borte. 
Han kjørte bilen ut til siden 
og etter ca. 40 sekunder kom 
lysene i bilen tilbake. 

Husk å fornye abonnementet 
på UFO 1986. 
Utkommer med f:i.re numre til 
samme pris som i 1985. 
Kroner 80.-
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presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
D Astrologi D Helse D Okkultisme D Wushu 

D Biorytmer D Iris diagnostikk D Parapsykologi D Yoga, 
D Chakrasymboler D Jødisk mystikk D Reinkarnasjon D Zen buddhisme 
D Dybdepsykologi D Kinesiologi D Soneterapi D Ægyptologi 

D Esoteriske bøker D Legeplanter D Tarot D Østens visdom 
D Fortidsgåter D Meditasjon 0 UFO bøker D Åpenbaringer 
D Grafologi D Naturmedisin D Verdens mysterier D og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler. Pyramider, Plansjer, Tarotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42, 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HARESTUA 

TELEFON ( 060) 23 131 

Kataloger ti I sendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjone n t ar gjerne imot artik l er 
og i nnlegg t il tidssk r ifte t. De som 
s kriver manus på maskin knn hje l pe 
r edaksjonen i arbeidet ved å følge 
noen enkle retningsl injer : 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avstond (ninsle). Benytt el nytt el­
ler ferskt sort fargebånd i maskinen, 
og norraa l e, ver tika l e bokstavtyper 
dersom skrivemaskinen har kulehor:e 
eller skriveh j ul . Marg mot veristre Of] 

øvre kant av ark et skal v<Ere 18mr.i . 
Mot h~yre og nedre kant 12mm . Luft 
mel l or,i spal tene 8- lOmm. Lager du 
overskri f ter selv må letrnsetlJokstov­
er benyttes. Redaksjonen kan OC)S·'i 

gjøre dette. En god rettskrivnin1 C'l' 

og viktig . 

Redaksjonen mottar gjerne utklipp 
fra norske eller uten l andske aviser 
og rnarJasiner av inleresse som muJ ..._g 
stoff for UFO. Lesere som kan vc.'re 
vil lige t il å oversette artikler fra 
andre språk , bes kontakte rednl:t0ren. 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFO-.~ORGE bedre 
kjent og skaffe flere medlemmf'r ved 
å sende/dele ut foldere. Skriv til 
var kontaktadresse: UFll-NORGE 

Postbox 14 
3133 Duken. 

Hcrf ta kan rlu rekvi r ere faldere og vi 
håper rle straks til ir distribuert ul 
til mulige interesserte. 
Har du tips, ideer eller ønsker for 
informasjonsarbe i det fo 1· tiusskri flcl 
eller foreninrp'n qP.nerelt, ~:1 l.1 oss 
få vfte del. ~}n:>kcr du;] være aktiv 
i UFO-sammcnhe11g, f.ex . ved j d;'lnne 
en grupre loknlt, s<i kan vi evl. 
skuffe navn rå andre med I emrner i din 
n:P:--he t, saml oi nor>n dtd t slrirlf'n . 

STØTTEFOND FOR UFO- NORGE ! 

Grupper og foreninger som forsøker 6 
arbeide aktivt for en sak har alltid 
behov for midler og UtO-\JORGE er int ­
et unntak . Vi har mange oppgaver for 
UFO-arbeidet som m3 ut se ttes ri. <J . a . 
man')e l på pen')er . Mye må gfi av egne 
midler meri Jette begrenser seg selv . 
Vi vet al n.1nge av våre i og for seg 
meget intPresserlc medl emmC'r ikke h3r 
anledning til å arbeide aktivt Bclv. 
En måle som de likevel kan støtte 
saken på er å gi el belop - stort el­
l er lite til UFrJ-~IJORGE s stdltefond. 

Benyl t vftrt postr;i ro nr.: 3 07 08 10 
merk L1lon11en STØl T[fONDET og send 
til: UFO-NORGE 

Postbox ll 55 
5001 Gergen. 

VER VEPREMIE 

En må t e å yte hjel p ti l UFO- NOR GE på 
og samtidiq ha li tt lønn f or s t revet 
er å ve r ve J nye abonnenter og så få 
g ratis abonnement selv! Du går fram 
sl i k : De J nye abonnente ne beta l er 
til deg og du sender hele beløpet på 
kr 240 (3x8D for '85) dersom du ikke 
har betalt for ' 85, og kr 160 hvis du 
har betalt, på post g i ro n r.3 070810 
ti l: Tidsskriftet UFO 

UFO-NORGE 
P.ox 1155, Be r gen. 

Du setter deg se l v som avsender og 
s kriver VERVING i rub ri kken "Me l ding 
til adressaten" . På baksiden av inn­
betalingsdelen er det god" p l ass til 
å skrive navn oq adresse til de t re 
vervede . Skriv tydelig - bruk trykte 
bokstaver . 



HVIS DU SER EN UFO-
HVA GJØR DU DA? 

Når man får øye på et ukjent flygende objekt, så er dette 
ofte et s å fascinerende syn at man har lett for å glemme å 
legge merke til endel viktige ting - data som vil være av 
betydning. Derfor denne lille sjekk- og huskeliste: 

• TID - Første observasjonstidspunkt og varighet. 

• STED - Observasjonssted (nøye), evt, v. krysspeiling. 

• KURS - Objektets bevegelsesretning (kompasskurs). 

• HØYD E - UFD'ens høyde over hori s onten (vinkelgrader) 
ved observasjonens begynnelse og slutt. 

• UFD'en - Størrelse, form og farge samt evt. detaljer. 
(ref. En ert holdt mellom tommel og peke­
finger på strak arm d ekk er akkurat månen) 

•VÆR/FLY - Merk deg vind og vær forhold samt evt. posisjon 
til sol/måne. Vider e om det er fly/helikopter 
i nærheten und e r eller etter observasjonen. 

• VITNE(R)- Gjør andre oppmerksomme på UFD'en og noter om 
mulig deres navn og adresse. 

e FOTO - Har du kam era med eller nært, så glem ikke å 
bruke det - ta flere og varier tid/blender. 

• KONTAKT - Ha r du kjente i den retnin g objektet beveget 
seg mo t, så ring og få di ss e til å være på ut­
kikk, De rved kan oppnåes flere vit n er og plot­
ting a v obj ektet s ba n e . 

• LANDING - Ob s erveres landing, må stedet oppsøkes s n ar e s t. 
Se etter s por og merker og fot ografer. Merk 
s tedet godt og gjerd inn o m mul ig , Kontakt av­
delings ledel se og/eller r apport sen tralen. 

• RAPPORT - Rapporter obse rvas jonen snarest til avdeli n gs­
ledelse og/ell er r apportsentral - gjerne o v er 
telefon. Fyll u t rapportskjema og send snares t , 

• ANDRES - Får du høre om andre personers UFO-observasjon­
er lokalt, så oppsøk vitne(r), undersøk og rap­
porter som nevnt over. Ha gjerne med info r ma­
sjonsfoldere, og opptre vennlig og korrekt. 
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